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Százéves évfordulókBratianu Dinu pártvezér és Tatarescu 
hosszasan tárgyalt egymással
az időszerű gazdasági kérdésekről

Az újliberáÜsökkai va ó fúzió ismét elakadt. — Costinescu 
kereskedeimi miniszter Párizsba utazott

Bucuresti. Saját tud. Tatarescu kormány- 
eünök szerda délután hosszas megbeszélést foly­
tatott Bratianu Dinu pártelnökkel, az időszerű 
gazdasági és pénzügyi kérdésekről. Tatarescu 
azután Antonescu pénzügyminiszterrel tár­
gyalt. Csütörtök délelőtt minisztertanács volt.

Az utóbbi időben híresztelések kerültek 
forgalomba, a két liberális párt egybeolvadásá­
ról. Ezeknek azonban végeivel Bratianu Gh.-

Bucuresti. Saját tud. Közölték a lapok Mi- 
halache cainpulungi beszédét, amelyben a pa­
raszt-párti vezér taglalta Tatarescu. december 
14-iki beszédét és a számszerű adatokat, ame­
lyekkel a miniszterelnök a kormány megvaló­
sításait bizonyította, pontról-pontra ugyancsak 
számszerű adatokkal megcáfolta.

Az Universul mai száma hasábosán egy- 
más melle állítja a kél beszed megfelelő ré-

Bucuresti. Saját tud. Csütörtökön délelőtt 
10 órakor tartották a kormány tagjai az első 
minisztertanácsot az uj esztendőben. Victor 
Antonescu pénzügyminiszter ismertette Hz uj 
költségvetés összeállításával kapcsolatos mun­
kálatokat és kérte a kormány tagjait, h.ogy 
igyekezzenek minisztériumuk költséged to­
vábbra :s csökkenteni, tekintetei a hadfelszere- 

• ’ I:.-,' solatoí munkaícrv megvtüósitásá-

PtiriSf!»il jelentik. A Petit Párisién hadi- 
Tudiisitójának jelentése szerint az abesszinek 
Ma ka le előtt Vnta! kiindulva hatalmukba 
kcriteilek az egyik háromezer méter magas 
h'vy t -zaki részé: mely Makaiétól 20 kilomé­
ternyire. északra A inba Áréban körzetet uralja.

Szerdán az ola-z tüzérség hat órán keresz­
tül bombázta az ab essz in állásokat, míg végül 
az olasz repülők jelezték, hogy az abesszinek 
elhagylak aliá-aikat és visszatértek Antaléba.

urazmni tábornok tervbe vett új előnyo­
mulásának célja az. hogy kikényszerítse Harrar 
elfoglalását.

nak a Mise area tegnapi számában megjelent 
cikke, amely a liberális hagyományok feladá­
sával vádolja a kormányt.

Bucuresti. Saját tud. Costinescu ipar- és 
kereskedelmi miniszter megszakította szabad­
ságát, amelyet Marokkóban töltött és Párizsba 
utazott, ahol január 15-én tárgyalásokat kezd 
egy francia csoporttal, a petróleumredevencák 
ló évre való eladása céljából.

szelt., amelyek egymással homlokegyenest ellen­
tétes állításokat tartalmaznak s a végén fel­
teszi a kérdést: már most kinek higyjen a nép? 
Mely számadatok felelnek meg a valóságnak? 
Hol az igazság és hol a politizálás?

így ássák alá maguk a politikusok a nép­
nek a politikai pártokba vetett hitét, — szö­
gezi le végül a lap.

nak szükségességére. Ezzel kapcsolatban 
a minisztertanács a repfdöbélyegek jö­
vedelmének a pénzügyminisztérium 
ellenőrzése alá helyezéséről is tanács­

kozott.
Ettől a repülésügyi alap tetemes növekedését 
várják.

A minisztertanácsról rövid hivatalos köz­
leményt ad'ak ki.

Kairóból jelentik: Egyiptom és Libia ha­
tárán egyre puskaporosabb a levegő. A haláron 
át a közlekedést már két napja lezárták s az 
őrsig parancsot kapott hogy minden átkelni 
akarót tartóztasson ie Mindkét oldalon meg­
erősített járőrök cirkálnak. Ha egy-egy angol, 
vagy egyiptomi csapat élenkebb mozdulatokat 
végez, az olasz repülőgépek azonnal levegőbe 
emelkednek Egyébként o!a~z oldalon is erősen 
készülődnek. Gondosan leplezett fedezékekben 
bankok és pánceikocsik állnak készenlétben.

A kies harca sági vidék nagyvárosában, 
Brasov ban pár nappal ezelőtt fi felsége a Ki­
rály jelenléteben ünnepelték az ottani román 
kaszinó százéves fennállását. A kaszinót 1835- 
hen alapították román és görög kereskedő­
emberek. de kezdet óta az utóbbiak kisebbség­
ben voltak, s az egész vezetést román társaik 
vitték. Az 1841-ik évben aztán ki is váltak a 
görögök, s a kaszinó kifejezetten román kaszi­
nóvá alakult, hangsúlyozott nemzeti jelleggel 
és törekvéssel. Amellett azonban megtartotta a 
román kereskedői érdekek szolgálatát is. mert 
éppen az 1850-es években Brasovban a leg­
több és legjelentősebb kereskedők mind romá­
nok voltak.

Később lassan-lassan a kereskedőelem az 
értelmiségi pályán levők kezébe adta át. a veze­
tést. s egyúttal a kaszinó úgy a brasovi, mint 
az egész barcasági románságnak társadalmi és 
nemzeti központja lett. Innen indultak ki más 
egyesületek alkotására a biztatások és segítések, 
innen kapott pártolást a Barit in György által 
szerkesztett, első erdélyi román lap a Gaze.ta 
Transilvaniei, majd a Foia pentru minte. Az 
itten kifejlődött buzgó közszellem hozta létre 
1850-ben a román gimnázium alapítását, ame­
lyik ma a Báró íjaguna András egykori görög­
keleti érsek nevét viseli.

A mostani százéves ünnepen a kaszinó el­
nöke büszke elégtétellel mondhatta a követke­
zőket: ,,Nemzettársaink minden hasonló egye­
sületét megelőzve, sőt megelőzve itt helyben a 
más nemzetiségiie.ket is, ez a kaszinó a román 
lakosság társadalmi életének a kristályosodási 
pontjává fejlődött. Benne művelődött — az el­
ső években csak szerényen, aztán mind fejlő- 
dőbben — a nemzeti közösség szelleme, s a nép 
szellemi szükségleteiről való mind tüzetesebb 
gondoskodás. Így rövid idő alatt az iskolával 
és templommal együtt, s később a csodálatos 
Astra-val együtt ez a kaszinó első helyen állott 
a román nép kultúrája és irodalma támogatá­
sában, s a hegyeken inneni román nemzeti 
mozgalmakban.“ Utalt az elnök arra is, hogy 
hogyan adtak az ISÍS-beli forradalom idején a 
román fejedelemségekből való politikai mene­
külteknek testvéri fogadtatást, később hogyan 
vettek részt- a legidősebb Bratianu államszerve­
zésének elősegítésében, a dicső emlékezetű Ká­
roly király ünneplésében, s az erdélyi memo­
randum-pvr miatti szervezkedésekben és vé­
gül 1018-ban a barcasági nemzeti tanács létre­
hozatalában.

A nagy történelmi múltú egyesületet a ki­
rály jelenlétén kívül a helyi hatóságok és társ­
intézmények méltató üdvözlése is kitüntette az 
együtt ünnepléssel.

Érdekes megemlítenünk, hogy ugyancsak 
ebben az esztendőben Erdély m ’ ;k nép nek. a 
szászoknak is százéves kulturális évfordulót 
lesz alkalmuk ünnepelni szintén a Barcaság 
-zekhelyén. Brasovban. Az idén lépett megje­
lenésének századik évébe az oltani szászok ér­
demes napilapja, a Kronslädter Zeitung. A né­
met, evangélikusok romániai püspöke, fílondys 
Viktor a századik évfolyam első számába üd­
vözlő sorokat, irt. melyben kiemelte, hogy a lap 
talán az összes külföldi németségnek a 'leg­
idősebb lapja. Azonban ez a lap olyan szellem­
ből nőtt. melyet a még több évszázados nép­
egyház fejlesztett ki az idetelepedett szász nép­
ben. Legmélyebb gyökereit abból az anyai ta­
lajból vette, mely egy evangélikus nemet tele

Milralache és Mare$c$i bestédé egymás állításait cáfolják

Az sl$9 $rai$iter!i89C$ az úí esztendőben
A péfiiügt/immspte? ismertette az m költségvetés munkálatait

Grrs’Kftm Iát$f>rtiok 

tar a kényszeríteni 
í 1strrar elfoglalását2«íl

Hat óra hosszátg bombázták az abesszin áfásokat
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tikot ja Nemcsak a ki­
kkor volt ilyen -zelle- 

_>. hanem a napi kérdé- 
isait is végsflsorhan er 
meg mindig. 

ier Zeitung százé\ es for 
íuiOjv* „ örvendetes bizonysága an­
nak. hogy Erdély földjének másik történelmi 
népe. a szász is kultúrája es ncperkölcse ápolá­
sában megmaradhatott es előhaladhatott. Pe­
dig a letelt száz esztendő bizony elég dús volt 
változatokban, s tele volt a népek belső életét 
tövig érintő viharzásokkal melyek nemcsak a 
politikai uralmak élénk forgandóságaiban mu­
tatkoztak. hanem gazdasági és társadalmi ujja- 
alakulásban is. Amellett éppen az elmúlt szá­
zad. s annak éppen a harmincas évektől kezdő­
dött szellem változása világszerte elindította
a nemzeti érzések hullámzásait fölszinre hozta 
a népiek új öntudatát és az egosz világon úrrá 
telte a polcán rend nagy szabadságtörekvéseit

Ez a világvá hozás ^rmészelesen erős sodrásba 
hozta Erdély különböző nemzetiségű nejK-iben 
is az önmaguk akarását, ami az egymással ve 
ló szembenállásokat is ikerü Illetlenné tette.

Azonban úgy a románok, mint a szászok 
mostani százéves ünnepi életfordulója szép bi­
zonyig amellett, hogy a saját nemzeti akarat­
ban és a saját ih pörkölésben való hú séges ki­
tárta minden akadályon át győzedelmesked­
hetett Erdély harmadik nope, a magyarság is 
példát meríthet néptársainak ebből a gyönyö­
rű kitartásából. Es amikor az 5 százéves ün­
neplésüket együttérző megelégedéssel veszi tu­
domásul. benső kívánsággal fordulhat maga 
fele. hogy Isten adjon neki is erőt ilyen kitar­
tásokra Az egyesületi élet és a sajtó százéves 
fordulóját ünnepelték és ünnepük Brasov ban. 
A magyarság is mély érzésekkel óhajthatja az 
ilyen százéves fordulók alkalmából, hogy az 6 
művelődési intézményei is megérhessék a to­
vábbi százéves fennmaradás örömeit.

Fellázadtak a földművesek 
a Bajhát mentén a szovjet ellen

Londonból jelentik: Mandzsúrián at érke­
zett jelentősek szerint Kelet-Szihcriában lázadás 
tört ki a szovjet ellen. A jelentés szerint_a Baj- 
kál-tó környékén fellázadlak a földművesek. 
I)p forrongások vannak Nercsinszkben Haba­
rovszkban es Vladivosztokban is. Az utóbbi

időben több, mint kétszáz bombamerényletet 
követtek el a vasútvonalak és katonai táborok 
ellen. A lázadások során heves ütközetek is 
voltak, melyekben több. mint háromszáz ember 
életét vesztette Többszáz embert letartóztattak 
és igen sokat közülük mérgesgázzal kivégeztek.

k tecia íegfobfe bíróság is 
a további ögyvédkedéstől @ marsalllei 

merénylők védőiét
Párizsból jelentik: A marséi!lei merénylők 

védőjét Desbons ügyvedet, mint ismeretes, az 
aix-cu-provencei törvényszék eltiltotta az ügy­
véd1 zyakorlattól. Desbons semmiségi panaszt 
nyújtott he a legfelsőbb semmitőszékhez. A 
'►'mmitős?>k szerdán foglalkozott az. üggyel es 
elvetette a fellebbezést azzal az indokolással, 
hogy a bíróság nem sértette meg a törvény ren­
delkezéseit.

\ semmitőszék határozata utá.n Desbons a 
párizsi így védi kamarához, fordul és kérni fog­
ja hogy újra jegyezzék he. A kamara tagjai­
nak többsége ugyanis Desbons mellett foglal

3 * A marscillei ügy félbeszakított tárgyalását

egyébként február 5-én folytatják Berthon, a 
vádlottak új védője, szerdán felkereste az usz- 
tasikat a börtönben.

Az angolok Máltából 
száműztek hat olaszt

Londonból jelentik: Máltai jelentés szerint az 
nngai rendőrség letartóztatott U olasz szárma - 
zásu polgárt Hatot, közülök száműztek Málta te­
rületéről. A száműzettek közül az egyik tanár, a 
másik a fasiszta milícia hadnagya, a harmadik 
konzulátusi tisztviselő, a többi bárom máltai 
kereskedő.

Hivatalos egyházi
nyomtatványok
legolcsóbb beszerzési helye
Szent László nyomda rt. Oradea.

Kaphatók aiábhí nyomtatványok
t. Merész teleti anyakönyvi ív — — — !•" L 
2. Bérmálást anyaköuyvi tv — — — V 
3 Házassági anyakönyvi iv — — — 3.—
4. Halálozási anyakönyvi ív ~ 5-~
5. Posta könyvi lapok — — *•
t> Rítust változtatók anyakönyvi Ive — *■—
7. Liber de statu animarum — — — 3.—
8. Keresztelési anyakönyvi kivonat — t.
9. Házassági anyakönyvi kivonat !•—

10. Halálozási anyakönyvi kivonat — l-
11 Esküforma és jegyzőkönyv (vegyes

házassághoz) — — — — — ~ ^
12. Relatio de sacris ad. intentionem Ord 2.
13. Relatio summa na — — —
lé. Naplóid vonat külív — —
tő Naplókii ouat belív —
16. Plébániai „Számadás" külív —
17 Plébániai „Számadás" belív —
18. Számadási kivonat külív —
19. Számadási kivonat belív —- —
2ü. Consignaüo (undaUonum külfv -

! 21. Consignatio tundationum beliv —
I 22. Iktató könyvi ivek rom. magy. szöv. 2.

23. Alapítványi ni ist' L nyilvántartásához
szükséges nyomtatvány — 2.

24. Manuális lipendinmok ive — — — 2-—
23. Esjieresi jelezi lés — — — — — 2.30
Teljes könyvek bekötése a legjutányosabban 
történik. — A pénz előzetes beküldése esetén 
pótló nincs / — Utánvételezés esetén portó 

20 lei és utánvételezés! díj!

Elégedetlenség az m francia- 
orosz kereskedelmi kiegyezés 

miatt
Párizsból jelentik: Fradim politikai és pénz 

ügyi körökben nagy elégedetlenséget keltett, 
hogy Bonmit kereskedőim, miniszter a francia- - 
orosz keresk.xielrm egyezmény megújítása alkal­
mával nem kötötte ki a közel százmiliiArd frak­
kot kitevő háború előtti adósságok rendezését, 
hanem még 800 millió ujabb köJcsönt ígért 
Moszkvának.

A jobboldali sajtó emiatt hevesen támad}.-»
Ronnet-t, és azt követeli, hogy a francia—orosz 
kölcsönös segélynyújtási egyezményt addig ne 
ratifikálják, amíg a szovjet nem nyújt kellő bíz- 
tositékokat, a 100 milliárdos háboruelőtt.i adósság 
megfizetésére nézve.

Ebben a kérdésben a törvényhozó« előtt több 
felszólalás fog elhangzani.

Kis keze;.ben mm bősz
Irta: Ormos Gerő.

All a esős z, egymaga a parton Del forma 
idő van. nagy meleg, amott a gyep felett ugrál 
a levegő. Táncot jarat vele a nap Olyan ez, 
mintha színtelen lang futkosna a föld felett.

A csősz csak nézi a tájat. Erre jobbra a 
nagy tábla kukoricást, ami nekifut a majornak 
- akácok állanak mellette, akár valami halott 
katonák Nyúzza őket a nap. S nézi baifelől a 
faltot, amit szántani kezdenek majd a reggel. 
Most meg c>ak furcsa nyelvsorok vannak bele­
írva Ekevas irta. szántólegény esze szerint.

g ezeken túl belenez az ember a semmibe. 
Tudja Isten mi van arra. Tán megint ilyen 
tailo > megint kukoricás.

De jól esik nézni ilyenkor
Mást se tesz a csőszember. c«ak néz. Ez 

mer már éppen negyven esztendeje csinálja.
Olyan is a formája Napon jaró ember 

Hosszú egyenes tartásit S akkora bajusza van 
hogy jó arasznyira kinyúlik kétoldali a képi­
ből. Az idő egészen megtekintette már. Az 
arca azonban barna akar a szűzdohány.

Tarisznya lóg a vállán, kemény rozskenyér 
s szalonna van benne Szaga is van ahogy 
eget! a nap.

A lábainál pedig pulikutya fekszik Hozzá-

2,— 

- 1.—
- 2.—
- 1.—
- 2.—
- 1.—
- 2.—
—2- 

- 2.—

tartozik az emberhez. A bajszához, ezzel a fe­
kete loboncáva! S a jó füleivel szőrös orrával.

Most is felugrik hirtelen s vakkant egy ap­
rót a kukoricás felé.

Odafordul az ember is.
— No mia Bogár?
Erre megint vakkant, a Bogár ? ugrik 

egyet, úgy néz vissza gazdájára.
— No Bogár, érző valamit?
Fülelnek mind a ketten.
Tudnak ők segíteni egymásnak.
Valami gyenge nyikkanás ér hozzájuk a 

kukoricásból. Olyanforma, mintha pocok vi- 
gadozna a csendben.

Kimozdul az ember is az állásból. Nagyo­
kat. kényelmeseket lep s beszél.

_ Nahát nézzük meg Bogár, micsuda 
nyikog ott... Ereggy csak fogd meg ...

Bogár szaladva ugrik neki a sűrűnek A 
vénember csak megáll a szél in Majd rendet 
csinál ott a Dűli

Az, mer mintha megtorpant volna oria- 
ben: Nem zizeg bio már a kukorica levél, i sik 
Ugatása dühösöd',k egy re jobban Aztán '‘.akad 
hirtelen mintha nagyot csodálkozna s aprókat, 
nevetőket vinnyog.

A csősz füle! reá erősen s mos-szólal csak 
úgy masninak.

— No. hát megnézzük!

S megy a puli után.
Már nagyon bolond módon csahol a pub. 

Úgy tűnik, mintha örülne valaminek, llgy ér­
zi ezt a csősz, mintha emberi nyelven be­
szélne.

Siet feléje
Széthajtja kétfelől a kukoricaszárakat s 

odaragad a töltésre.
Veresképp! apró gyerek fekszik a barázdán, 

valami foltos perkAlkendő a pólyája s kis ke­
zecskéi mocskosán kapkodnak a kutya fele. 
Nem fél tőle. Tán azért is sirt. mert senki élő 
nem volt mellette.

Az ember csak áll. feltolja homlokán ka­
lapját s azt mondja csendesen:

— Híj, a keserves anyád ...
S rá ordít a kutyára:
— Elmész innen fene a hangodat! . Nem 

látod hogy fél szegénykel?..
Bedig dehogy fel. Csakhogy az öregnek se 

fia. se lánya, nem ért szegény a gyerekhez. Hát 
csak áll s nézi.

Az apró meg nagy szemeket mereszt rá, 
vonóval ja piros -/..ájaokáját.

M- gijed erre az ember Dődög. gügyög 
ügyetlenül.

— Ne ríj no. ne rij... azér
S lenyúl rh Alátolja nagy markát a ron­

gyoknak s felemeli. Azt se tudja, hogy fogja.
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Előfizetett-e már
az Erdélyi S,sípokra?Francia és angol hajók 

gyakorlatra indulnak 
a Földközi-tengeren

A francia hajóraj Korzika környékén, az angol hajók 
a Földközi-tengeren fognak gyakorlatozni

Londonból jelentik: A londoni esti lapok 
feltűnő helyen, hatalma» címek alatt közük 
a*f n hirt. hogy a második számú francia hajó­
ra: január 20-án a Provencei és korzikai par­
tok között kezdi meg gyakorlatait. Egyes lapok 
ezt az angol—francia tengerészeti tárgyalások 
eredményének tüntetik fel.

Angol hivatalos körök nem tartják helyt­
állónak ezt a magyarázatot, és hangoztatják, 
hogy e francia kormánynak ez az elhatározása 
teljesen független a politikai kérdésektől.

Az esti órákban a francia tengerészeti mi­
nisztérium is közölte a nyilvánossággal, hogy 
a francia második számú hajórajnak január 
második felében tartandó gyakorlata nincs 
összefüggésben a nemzetközi eseményekkel.

Az Information ezzel ka peso le than fél- 
hivatalos közleményt adott ki, mely szerint az 
angol—francia tengerészeti tárgyalások csak 
arra a feltételezett esetre vonatkoznak, ha az 
angol haderők a megtorló intézkedések végre­
hajtása közben támadásnak volnának kitéve. 
Az In forma* ion szerint ez a fontos megállapo­
dás nem felesleges abban a pillanatban, ami­
kor Németország politikai köreiben a tárgya­
lásokban ürügyet találnak arra. hogy vitássá 
tegyék a locarnói szerződés érvényességét.

Az angol hajóraj cirkáló körútra 
Indul a Földközi-tengeren.

Londonból jelentik: Az angol admiralitás 
hivatalos jelentést tett közzé, hogy a hazai 
hajóraj bizonyos egységei, valamint a 21-es 
számú torpedóromboló flott 11 a január közepén 
tavaszi cirkáló körútra indul a Földközi-tenee- 
ren. Közte van az angol hajóraj két legnagyobb 
csatahajója. A hazai hajórajnak négy. Gibral­
tárban állomásozó egysége Angliába tér vissza 
Ez a négy hadihajó már el is indult Gibra'tár- 
hól és hazaérkezése után legénysége szabad­
sásra megy. Ezek a hajók már szeptember 
óta a Földközi-tengeren teljesítettek szolgá­
latot.

Mint Rómából jelentik, olasz körökben 
nagy meglepetést kelteit a hír. hoev az an col 
hajóhad esryrésze távozik a Földknz-óencprrő!

Előbb csak úgy nyújtott karral tartja, de gyor­
san fárad igy Megpróbálja közelebb venni ma­
gához Sehogy so áll a karján, de ki döcög vele 
a kukoricásból.

És beszél csendesen. Viz folyik már a 
homlokáról.

— Hogy a keserves anyád . . IIá van lói­
ké a rongy teremtésinek, ilyeny egy gyere­
ket! ...

Kívül aztán ledobja a tarisznyáját és áll 
zavarodottat). Mit is csináljon most ezzel az 
apró gyerekkel az Isten tüzes ogc alatt!?

Nagy gond bizony, mert a gyerek úgy néz 
rá. mintha ördög lenne. Húzogatja a száját, 
csipogni kezd, aztán nekiereszti a torkát.

A csősz m g csak topog vele. Azt mondo­
gatja:

_No. no. ne-rij .. . ölég legyen má ... No
nein eszlek meg.. Hejde . . ide...

Ringatja hosszú karjain.
I ).■ a csöppség csak bőg. Már szinte bele­

kékült
\ öreget elfutja hirtelen a morog. Rádör-

r n i gyerekre.
_Elhógass ám le. te . . . az anyád ragyogó

csillagát . .
De egyszerre meg is bánja
Leül a partra, térdeire fekteti az apró-á- 

got, Ugv, hogy szembenéz vele.
—- No. no... így e .. mirsinájunk a rossz

gyerekké, hogy ne ríjon ... he.

Ha az angol hadihajók — mondják e körök­
ben — elhae-yják a Földközi-enaert. ez a hely­
zet lén véges megkönnyítésé* 1 jelenti. Hn azon­
ban ez a távozá* csak ideiglenes és csak a ren­
des szolgálattal van ös-zeffiggésben. akkor az 
esrész dőlos: -zó! sem érdemel. Ami a francia 
hajóraj gyakorlatát illeti, bizonyosra veszik 
hogy emőgött nem r jlik olaszelleno.- ?zundok.

A köola jkiviteli tilalom 
Amerika magatartásától függ.

Párizsból jelentik: X kiütigyminisz!<1 fiúm­
hoz közelálló körökben óvakodnak attól, hogy 
a Népszövetség Tanácsának döntése előtt nyi­
latkozatot tegyenek a kőolajtilalom tekinteté­
ben. Beavatottak úgy tudják, hogy ha az ame­
rikai kongresszus hozzájárul az óla jkiviteli 
tilalomhoz, a francia kormány megváltoztatja 
eddigi magatartását, Ez azt jelenti, hogy Lava! 
többé nem fog arra törekedni, hogy elodázza a 
tilalom életbeléptetését, hanem a londoni kor­
mánnyal egyetértésben hozzájárul annak az 
időpontnak megállapításához, amikor a meg­
torlásnak ilymodon való súlyosbítása életbe 
lép.

Nevetni kezd, szinte ugrál belé a bajsza.
— Hohoho!... Tratata!... Kis gyerek! 

Nid e .. hophó ...
Úgy tesz. mintha feldobná...
Ez tetszik a gyereknek s egyszerre moso­

lyogni kezd.
Olyan boldog az öreg. hogy szinte bele­

pirul. Gügyög beszél, nevet a gyereknek.
Aztán közelveszi magához a pólyát, úgy 

nézi a csattanó arcocskát, A gyerek meg egy­
szerre odakap kövér kezecskéivel a nagy fehér 
bajusz felé. Észre veszi az öreg. odatartja 
neki

A két apró kéz belekapaszkodik kétféléi 
a vén bajuszba, rángatja, markol ásszá. Játszik 
vele. Néha olyant húz rajta, hogy fáj az öreg­
nek. de csak mosolyog, gügyög hozzá.

Belenéz a könnyes gyerekszem ükbe. ezek­
re a maszalos kacsókra s arra gondol, hogy ne­
ki sohase volt ilyen gyereke, aki fiatalabb ko­
rában a bajszával játszott volna. Ilyen apró ke­
zekkel, igy sodorhatva, hogy még a könny is 
kicsuvran a szemeiből ...

He azért az egész világért, -óra zavarná a 
játékot. Csak nézi a gyereket, s visszapörgeti 
szomorúan az éveit.

A gyerek azonban megunja ám a bajusz­
ra ugat ást s megint "Írni kezd.

Hirtelen arra gondol az ember tán éhes 
az az apró jószág. Tarisznyát bont s kiteregeti
amije vau: száraz kenyér, szalonna, hagynia.

Bizonyara értesült m;r ,:-vól, milyen 
értékes nyereményeket sorsol ki az „Er­
délyi Lapok“ azon előfizetői kozott, akik 
egész évre, vagy legalább egy félévié elő­
fizetési dijukat előre egy összegben ki­
fizetik X feltétel mindössze az, hogy leg­
később január 25-ig történjek meg a be­
fizetés.

Semmit sem kockáztat, hu ennem a 
feltételnek eleget tesz. Mindenkinek egy­
forma esélye van arra. hogy nyerjen.

Az egész évet befizetők között kisor 
solásra kerülő nyeremények:

1. íöuyeremény: Ingyenes részvétel 
az „Erdélyi Lapok“-tóI 1P36. év folyamán 
rendezendő olaszországi társasutazáson.

2. nyeremény: Ötnapi ingyenes ve­
lencei tartózkodás, ugyancsak az Erdélyi 
Lapok társasutazásával kapcsolatban.

3. nyeremény: Egy Standard rádió, 
legszebb kivitelben.

4. nyeremény: Igen szép férfi vagy 
női zsebóra.

5. nyeremény: Magyar Szemle dísz- 
könyveinek sorozata (5 kötet).

A félévi dijat befizetők között kisor 
solásra kerülő nyeremények:

1. főnyeremény: Ötnapos ingyenes 
tartózkodás a Püspök-gyógyfürdőben.

2. nyeremény: ötnanos ingyenes tar­
tózkodás a Gyilkos-tónál.

3. nyeremény: Egy fényképezőgép.
4. nyeremény: Egv úti neszcszer.
5. nyeremény: A Szentek Életének 

négy kötete (kötve).

Csakhogy ezt nem adhat ám ennek, iszen fo­
gai sincsenek. No majd jön lassan az asszony 
az ebéddel s megételik egy kis levessel.

De a gyerek egyre sir. Eszibe öt ük valami 
az öregnek s azt mondja:

— No várgy csak. nid e, mit kapsz!
Kis szalonná! vág s odatartja a gyerek szá­

jához. Becuppantja az apróság s elhallgat.
Az öreg pedig csak fogja, nehogy lenyel­

je az egészet. Szinte nevet már magán. Dór­
in ög kuncogva.

— Ejnye fene, meg dada lesz belőlem 
nyóevan éves koromba!... Hogy a fene ...

Nagy csend borul rájuk. Szinte nevet a 
levegő s a nap odafent a fejük felett. Még a 
puli is odalapul az öreg lábai mellé s úgy né« 
fel rájuk okos szemeivel, mintha azt mondán 
jól van gazdám ...

Meg is nyalja suttyomban a gyerek kézi?-, 
ami lelóg a pólya mellett. Mintha csókot nyal­
na rá.

De felugrik hirtelen mert amott jön at 
öregasszony sántikéivá, fékét eruhásan.

Az ember már oda is kiált.
_ Siess Juli. nid e. mit találunk a Bo­

gárra! ...
Aztán, amikor odaér az asszony, ragyogó

arccal beszel a csősz:
— Nid e. itt fekütt a kukoricásba! Má 

megbarátkoztunk ... Tud ám nevetnyi is. No
rajta kisgyerekecske. hehe. itt a bajuszom, no

-...MŰM**!**»
■ - ' : '
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Amerika óriás repülőgépe a „Douglas“
Knüforniában. Santa Monica repülőteréről indult első próbautjára. A fényesen felszerelt 
repülőgépnek nyolc különálló helyisége van a.z utasok részére, kiterjesztett szárnyai 30 méter

szélességűéit.
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Időjárás
Az időjáráskutató intézet jelentése szerint a 

várható időjárás: Nagyon enyhe idő, déli szét, 
délkeleten és n hegyeken napsütés, északon köd, 
nyugaton eső várható.

Zürichi zárlak Párizs 20.28, London IMS fél, 
Nowyork 307 ouiyolead. Brüsszel 51.78. Milánó 
2-4.50. Madrid 42.02 fél, Amszterdam 208.70. Berlin 
123.65, Bée.s — schilling 57.20, Prága 12.71, Varsó 
57.07 fél, Belgrád 700.

Az oradeai Árutőzsde termény-árfo­
lyamai. Búza 500, tengeri 330, árpa 330, 
zab 350, rozs 360 korpa 270, tökmag 750, 
napraforgómag 520 lei. Nullás liszt 950. négyes 
liszt 890 lei.

Tavaszi saláta a bánsági piacokon.
Bucii resti. Saját tud. Tegnap még az egész or­
szágban tavasziam volt az. időjárás. A Bánság­
ban rügyezni kezdenek a fák. A piacokon 
falusiak fiatal hagymát és zöld salátát kezde­
nek árulni, ami most termett, kertjeikben.

Mezeivirág-bák A timi$oarai „Fidelitas“ ka­
tolikus leány klub — a Szociális Missziós Szerve­
zet ifjúsági tagozata — január 18 án, a Magyar 
Házban mezeivirág bált rendez. A bál fővédnöke 
i< a y s e r Lajos prelátus, védnökei M o t z g e r 
Márton dr prépost, Borsiczky Ottóné, 
K ü c h 1 e r Gyuláné, azonkívül Fodor József és 
Aubermann Péter iij. vezetők és M a r t z y 
Mihály katolikus népszövetségi elnök.

Meghalt „A gyiinesi vadvirág" szer­
zője. Budapestről jelentik: Szerda reggel 
hetvenhatéves korában tüdőgyulladásban meg­
halt Budapesten Garamszegi Gé.czy István, az 
Országos Színi egyesület titkára, a neves szin- 
műiró. Géczi István mint színész majdnem 
valamennyi magyar színpadon megfordult. 
Huszonhat színművet irt s közöttük a legna­
gyobb sikert . A gyimesi vadvirág“-ga! érte el.

Tömeges on kaptak villahelyeket Boraec-für- 
dőn az óklrályságbell kérelmezők. Mercurea-
Ciuc. Saját tud. A Nemzeti Szövetkezeti Hivatal 
az Országos Testnevelési Hivatalnak és tisztika­
rának, Virgil Badulescu tábornoknak, Marza 
A modell őrnagynak, lenese u Mitiail tanárnak, 
Horgolt loan ezredesnek, Pteancu Alcxandru, 
Gh. Passat miniszteri vezérfettigy élőknek, Chin- 
dea Tódor líceumi igazgatónak, Vidor Pecala, dr 
lnnél Sucava és Bucuman Traia.il részére jóvá­
hagyta a villatelek adományozása tárgyában ho­
zott. közhirtokossági határozatot és igy csak rövid 
idő kérdése, hogy erőteljes építkezés induljon 
meg a birvizéről hires Borsec-íürdőn.

Meg operálták Mussolini veiét. Fi­
renzéül jelentik: Cin no grófon. Mussolini ve- 
jén orr- é< fül mii lé tét hajtottak végre. A mű­
tét sikerült.

Felugrott a vonatra — meghalt Mercurea­
dme. SajAt tud. Megírtuk, hogy Avar Lajos mi- 
haileni községi vasúti munkás, h így hamarabb 
orjen haza az. ünnepekre fel akart ugrani egy 
mozgásban lévő, Ghime?-Faget ál1 imásról kiin­
duló tehervonatra. de megcsúszott és a vonat 
kerekei közé esett- A kórházban kiszenvedett

Rohan herceg és családjának súlyos 
autószerencsétlensége. Dudweisból jelen­
tik: A Rudweis—bécsi országúton Rohan Vik­
tor Károly angol herceg autója az országúton 
teljes sebességgel haladt és összeütközött egy 
-zenibejövő személygépkocsival. A herceg sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett, s a hudweisi 
kórházban sürgős műtétet hajtottuk végre 
rajta A herceg felesége, leánya, fia és anyósa. 
Hnrdtmulh Anna asszony a híres Hardtmuth- 
gvár ervik tulajdorosnője. megsebesült A 
má-'ik gépkocsi utasai közül egv hölcv sebe­
sült meg.

Erdélyi Lapok

mRHlm
A magyar kccskedclemiigyl minisz­

ter Berlinbe utazik. Berlinitől jelentik:
Német bíztatott helyről egv pesti lap berlini 
tudósítója az az ért, siilcst köz!: hogy W'iruhl;- 
Inr István maiitír ken .-kodé'mi miniszter va­
sárnap Berlinbe érkezik hogy tárgyalásokat 
folytasson illetékes német körökkel.

Elsüllyedt egy sznvjethajó. Londonbó jelen 
tik. x „Donét/" n-'Vti 2«50 Miin.is part őrséget tol - 
lesitő azovjothajó, amely december 29 ón I.nivn 
grárt hói Hamburg e^ Botterdam fele indult. Út­
közben elsüllyedt. X haló roncsait és hét matróz 
hol test ét a hullámok most vetették partra, Vi- 
boury kori . ■' -n. Két -/oviéi lo-Vörő! menesztet­
tek arra a helyre, ahol eddigi feltevés szerint a 
katasztrófa történt.

Halálozás. Frumoasan január fi-án 
este II órakor elhunyt id Zakariás K Lukács 
volt kereskedő r> birtokos 76 éves korában. 
Az örmény hitközségnek oszlopa és agilis tag­
ja volt Dr Zakariás Bálint ügyvéd és Zakariás 
Lukács mérnök édesapjukat gyászolják az el­
hunytban. akit nagy részvét mellett helyeztek 
örök nyugalomra

Marthy Pál, a targu-muro$i romai 
katolikus gimnázium és tanitóképezde tanára, 
ismert jónoxn'l festőművész, január 7-én wte 10 
órakor hosszas betegség után, 57 éves korában 
meghalt. Temetése csütörtökön volt. amelven a 
város társadalma felekezeti különbség nélkül 
nagy számban vett részt- A népszerű tanár ha­
lálát kiterjedt rokonság, köztük dr Marthy Fe­
renc volt tg mürest polgármester és dr Elmer 
Mátyás, st.b. gyászolják. A tanár testület a halál­
ról külön gyászjelentést, adott ki.

Vasúti merénylet Lengyelországban, 
három halottal. Varsóból jelentik: Vilna 
közelében kisiklott egy személyvonat. Három 
utas meghalt, harmincán súlyos sérüléseket 
szenvedtek Hat vasúti kocsi teljesen összetört. 
Megállapítást nyert, hogy merénylet történt. A 
kisiklást Uz okozta, hogy a síneket összefogó 
csavarokat meglazították.

Egy gazdag asszony öngyilkos lett ás egy 
szegény családra hagyta vagyonát. Szekszárdról 
jelentik: özv. Szunvogh Káról yné gazdag 
földbirtokosnő. megrendelte koporsóiát, néhány 
koszorút, gyertyát, majd hálószobáját, ravatalos 
Helyiséggé alki tolta át, befeküdt a koporsóba és 
fóbelótte magát. Búcsúlevelében azt írja. nincs 
öröme gazdagságában e gyermektelen életében. 
Vagyonát egy nyolgvermekes, szegény vasutas­
ra hagyta azzal, hogy bizonyára több örömöt ta­
lálnak majd benne.

* Az emésztőszervek megbetegedéseinek ke­
zelésénél reggelenként 1—1 pohár természetes
„Ferenc József“ keserű viz abszolút megbízható 
hashajtó. Az orvosok ajánlják.

Agyonütöttek egy ctnmanl gazdal. Mercurea-
Ciuc. Saját tud. Kedden repg.-i jelű tette távira­
tilag a ciumani csendórsóg, hogy Kő!lő Janos Jó­
zsefé 27 éves gazdát a község tói négy kilométer­
re az utón, holtan találtá-k. A holtesten súlyos 
bántalmazások és szurkálások nyomai vannak. 
Az ügyészség a holttestet felboncoUatta és a tet­
tesek kéz.reker'lésére megindult a nyomozás.

Egy kisfiút megölt nz áram a vlllanypóznán. 
Timisoara. Saját. tud. Hategau Sinkai József ti- 
zenkétéves fiú játék közben több társával a vil- 
lanypóznára mászott fel. Sfnkai a legmagasabb­
ra ért fel s amikor megérintette a vezetéket, az 
áram azonnal megölte. Élettelenül bukott le a 
földre.

Vigyázatlan vadászok. Targu-Mures. Saját 
tud. Viciu Nicolae vármegyei főjegyzőt egy hajtő- 
vadászaton vadászbaleset érte Viciu főjegyző 
leshelyéről, ahová állították, eddig ismeretlen 
okból eltáx'ozott és a x-ele szomszédos vadásztár­
sa a zörej irányában vadat sejtve, rásütőlte fegy­
verét- A sőrétek Viciu főjegyzőt megsebesítették 
a felső lábszárán. Kórházban ápolják.

Pintér Jenó és György Lajos

A magyar irodalom 
története

1. kötet.
Kapható: könyvosztályunknál

Ara 30 lei.

fetieweések
X/. K r d e 1 y I u d h s 1 t A decemberi szá­

mának Figyelő rovatában, mmgyált az eJsé 
helyen igen igen figyelemrernAltó megjegyzést 
olvasunk.

.Karácsony a tanúja annak, mennyire vá­
gyik népünk a vallás átélésére, a maga mód­
iim való kifejezésére Milyen kár, hogy hely­
zeti előnyünket nem használjuk k' elegendő 
képpen1 Hogy n karácsonyi előkészületet, ün 
neplést As hálaadást nem csiszoljuk ki meleg 
népiségge. -elkel lekötő tartós élménnyé, gyö­
kér eresztő talajkötéssé. A litániává egyszerű­
sített vasár- és ünnepnap délutáni Ajtatossá- 
gainkat nem lehetne kidolgozni valami gazda­
gabb, népi liturgiává, ifjúságot éj 
gyermekeket magához. ragadó szinpompi# 
életté?"

Lehet, egészen bizonyosan lehet. Egyetlen 
pillantás abba a gazdag iXs színes népi 
életre, melynek a XV. századáig a templom 
volt a színhelye, képet ad arról a tőrtónelmi 
tárházról, ahonnan meríteni lehet ehhez a 
munkához ötletet, szint. fe!láncoI4=t megér­
demlő ősi sr,nká.st.

Akkor álarcos színjátékok, allegorikus 
szereplők teljesen lekötötték azt az áhitatoe 
figyelmet, mellyel a gyermeki ártatlnnságu 
egyszerű népi közönség minden magasabb felé 
fordult. Ma magát a felnőtt és megérett népet 
kell szerephez juttatni' az. a nagy siker, mit 
e téren a kánonok éneklésével sokfelé elért-'k 
mutatta az utat. amerre haladni lehet és ha­
ladni kell.

Meghalt a legnagyobb magyar gyümölcs Ker­
tész. Budapestről jelentik: Ancvn.1 Dezső, a leg 
nagyobb magyar pomológus. 84 éves korában 
szerdán este elhunyt. A kilencszázas évek elején 
az egész, országra kiterjedő hatáskörrel indított 
tervszerű gyümölcs telepítési munkálatot a/ Al­
földön, Erdélyben és Szlovenszkóba.n. Útmutatá­
sai alapján sokmilliő gyümölcsfát ültettek s a 
magvar gyümölcstermelés az. ő révén lett. híres 
és elismert a külföldön.

Elítélték az orvosnőt, aki miatt kol­
léganője öngyilkos lett. Bucuresti. Sajtit 
tud. A iasíi második kerületi járásbíróság 
szerdán hozott ítéletet Lucia Iíorcea dr orvosnő 
ügyében, ki tudvalevőleg a kórházi személyzet 
szemelátt-ára tett!eg bántalmazta Elvira Gar- 
ncata dr alorvosnőt. amiért- ez. elkeseredésében 
és szégyenében megmérgezte magát és meg­
halt. Lucia Tíorcea asszonyt a járásbíróság 
egyhavi elzárásra, polgári jogainak egy évi 
időtartamra való elvesztésére és egymillió lei 
kártérítésre Ítélte, amely összegből 300 ezer 
lei G a meat a ügyvédnek, az elhunyt orvosnő 
férjének. 700 ezer lei pedig két gyermekének 
jut. Az Ítélet ellen az orvosnő ügyvédje felleb­
bezett.

Világgá küldte két kis gyermekét. Satu M i­
re. Saját tud. Tegnap este az egyik szolgálatos 
rendőr két mezítlábas gyermeket látott ténfereg- 
ni az utcán. Megszólította őket s azt a választ 
kapta, hogy Selnihen lakó apjuk vilAecá küldte 
őket, mert nem volt mit adjon nekik enni. x> 
egyiket Filipás Lászlónak hívják, nyolc éves c- 
nagyothall, a másik Filipás Gyuri és csak m 
éves. Apjuk vonatra ültette őket, Satu-Marcia 
szóló jegyet vett nekik » megparancsolta, hogy 
ne menjenek haza, hanem menjenek vi láppá 
szerencsét próbálni. A rendőrség n két p verni e- 
két. visszaküldte apjához.

Vörhenyjárvány Ciuc megyében. Merc urea 
Ciuc Saját tud. A megye több közséeéhcn, igy 
különösen Leliceni községben diftéria-jár\ány ló 
pett föl, amelynek mar több halálos áldozata 
van A megye főorvosi hivatala a szükséges óvin 
tézkodésekel megtette a járvány meggátlásárn.

Három hónapi elzárás és ötezer lel pénzbír­
ság a Merz esen-törvény alapján. Morcu reá -Ctuc 
Saját tud. Szabó Endre ráculi gazdálkodó, a 
gazdasági munka szünetelése idejére, a helybe!- 
kőbányába szegődött el. kőfejtő munkásnak. X 
hányát vezető mérnök az ünnepekre mcgnjámlc 
kozta a munkásokat és miután a kapott pénzen 
nem tudtak megosztozkodni: elmulatták a koes 
mában Szabó a kelleténél többet ivott és olyan 
dalokat kezdett énekelni, amelyeket nem szabad 
Gyorsított eljárással tárgyalta a hirós.áp az üeyc 
és Szabót a Marzeaeu rendtörvónv 11. szikár’« 
alapján három hónapi elzárásra es ötezer lei 
pénzbírságra ítélte.
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Különös foglalkozások
— A szegénység bizarr ötletei —

Budapest.)
Az urxft ember a jég hátán ? megél. \ 

szegénység némely embernek bizarr öl lelek- ; 
ad amik néha beválnak. Irne nehány érdekes 
példa a budapesti életből:

A tudományos 
múzeum-magyarázó

A pesti Szépművészeti MVizetimbati egy 
nyurga lobogohajú fiatalember nagy csoport­
nak magyaráz:

— A görög szobra>zntűvészét évszázadok­
kal megelőzte.

Harminc-negyven főnyi tömeg szájtátva 
hallgatja az ifjú szavait Mimién kérdi?re pre­
cíz választ ad. amiben semmi különöset sem 
találtunk volna, ha néhány perc múlva nem 
látjuk, hogy megnyílnak a bugyellárisok es a 
f-atalember kalapjába hullanak a nikkel pénz­
darabok.

Kiderült, hogy az illető végzett hblrsész, 
aki jobb híján így keresi meg mindennapos 
kenyeret. A szolgák már jól ismerik Szabó 
urat. hagyják dolgozni — mint mondják —, 
senkinek sem árt. sőt a kultúrát terjeszti.

Hogy közben a fidérekből jól jövedelmező 
egzisztenciát teremt magának az ne essék zo­
kon.

Könyvtárt vesz fillérekért 
a hiénák elő!

Van -v másik ..kuttúrhordozója" Buda­
pestnek. aki fantasztikus ötletének köszönheti 
kenyeret. Vrabeknak hívják az alig 30 éves 
fiatalembert Megpróbálkozott sok mindennel, 
míg vovre a hiénáknál kötött ki Eljár árveré­
sekre. ahol azonban őt semmi más sem érdekli, 
mini a könyvek kotlák és kéziratok. Ha ilye­
nek kerülnek a kalapács ala Vrabek úr meg­
jelenik és letarol mindent. A hiénák amúgy 
sem vásárolnak efajta 1 ina-lomot. Ok a realitás 
emberei. Kinek is lehetne ma könyveket és 
más ilyen haszonfalanságokat eladni? ...

Vrabek úr nagyszerűen kihasznlája az ál­
talános hangulatot. Apró fillérekért egész 
könyvtárakra való ..anyagod vásárol össze, 
amit azután, ahol tud. értékesít.

Meg kel! adni. kevés haszonnal megelég­
szik Sokszor értékes könyveket lehet besze­
rezni nála lényegesen olcsóbban, mint az an­
tikváriumban vagy ..kéz alatt".

A könyvbarátok jól ismerik Vrabek arat.

fogd szépén. . Fogja ám!... C-ak fél most
Az asszony csodálkozása is mosolygásba 

hajlik.
— Úszta ki tehette ide ezt a szép gyere­

ke' . . Add ide. ne rázd úgy. nem jót tesz az 
szegénykének

— Dehogy adom . ..
— Akkor ne rázd a gyönyörűt . Őzt mi­

csoda. fiú. leány?
Kikomolyodik az öreg hirtelen, szinte he 

lep írni.
— Nem tóm en . . . ügy van ahogy vöt .. 

Nohat add ide szépen . . Igv e. No 
Csöppöm . . Éhes le-z a szegényke . ..

A bizony Szalonnát kapott az 
robb. . csak úgy falta Isién tudja mőte van 
itt

Edényt bon! az asszony belekanalaz a me- 
’f c levesbe . .

— Fiatalka ez m-e. i-ze fogai sincsenek 
Tej kéne neki

V.... Majd ott hun
összenéznek erre. Azt mondja az asz- 

szóny las-,m:
Otthun?

S az ember Ogypnlö.-en felel reá.
— Otthun tiá . S'-m költ minin -ró­

nunk ruta Máj hónap is ráérünk I.eg­
ál á.bb egy napig vagy egV éecaka l-ze 
o van egy szép gyerek

Imádságos csend van kör'i 1 o11 ik K m v 
csillan a vénasezony szem-in. az ír.- - - elfor­
dul. berácja feh^r ha j •- i‘ amit az előbb m< 
ez apró kacsók markolásztak.

Rengeteg megrendelést kap a gyűjtőktől. Való­
szín ű'eg ki tudja elégíteni vevőit, hiszen egy 
egy árverésért ma nem kell a szomszédba men­
nünk.

A szetvényvágá
Érdekes foglalkozást űz egy Béni József 

nevű volt kereskedelmi alkalmazott, aki az 
újabban divatossá vált újságszel vények révén 
tar'ja fenn magát. A nani'apok különböző 
nyereményszelvényeit gyűjti, amit a jó meg­
jelenésű fiatalember a kávéházi pincérek jó­
akarattá elnézése következében vagdos ki a la­
pokból és 1 —2 fillérér* értékesíti azokat. Re- 
ezéttünk Róni úrral. ak; kijelentette, hogv ilyen 
módon 3—-í pengői megkeres naponta, ami a 
mai viszonyok között nem megvetendő summa.

A névbemondó
A kezdő újságírók nem tő je az öreg irányi 

bácsi aki arról nevezetes hogy mindenkit is­
mer Budapesten. A mindenki alatt természete­
sen a kiválóságokat kell érteni. Lányi úrnak 
mindenüvé szabad bejárása van. aho! valami 
politikai vagy társadalmi esemény játszódik le. 
Az újságíró akinek he kell számolni a meg­
jelenőtökről. nagy zavarban lenne, ha nem 1nnne

A mmipSiiaso^ figyelmébe
A nénzüovinnzrio tősón felhívja az

össze« nvunrtVasokat, bopv lejárt nyurj- 
diikönyveiket 12 lei taxa lefizetése elle­
nében nHndonMnck heeserélik a nyuqdii- 
ütjvosztólvnál.

Az orsrénos nvundiipánztár 1935 december 
17-ről kelt rendjele filntán
rnemvi ny vgdiíns köteles a nyugdíj kifizetéséi 
teljesítő rénzitnvipnzgntósáahoz * rendőrkvesztn- 
ra áltnl kiállított b’/onvitvánvt benynttani, moly 
tciezoVo. bony az Illető nyundtfas életben van, 
állendé 1 "kassal bír a város területén, nem áll 
kőrsznlnál^tban és nem cserepe! az idegen álLi ni­
ne! r? árok névieryzékében.

Az Bzvepvek köte1«^1: n fentieken kívül ezt 
íf tgaro^ní. bony nnni mentek uíbél féríbeT és 
amennyiben ftnf»lkom. ryermekeik vannak, élet­
ben vannak- e és az őmenv fennhatóságn alatt 
éln»k, leánygyermekeik pedig nem-e mentek 
térihez.

Az árvák nyámfal is kö’rlrcnk a fenti hfzo- 
nyttványi mefTr^orezní és a r?én7ü'tvína70'?tóc»n- 
hoz benyvitani. A fenti h^anyitvánvt a rentTőr- 
kvasztura T emelet 1? számú szobái éh rm egy fel- 
bélvenzett kérvénv pillán állítíák ki.

X bi7onvi4vánvok kiállítását a rendőrséirber 
•17.éri fefték íí 1. morf — a nén?.rvrvic?n7<7fé:vv 
Nzerint ;• vi«s7.néiésf akariák moyerntolni. Fd- 
rf 1 or ezeket n? inzoívánvokot n városházén á! 1 i - 
♦offák ki. X venddrfsécr n a"00 rvuedi jrist üt kerü­
lőibe HA71.sH-t bn ág minién kerület. '• •'ndőrl’npí- 
fónv ű Vlv^lnon hr>v;7-ráini. h°vv m^tcr-
fpipl.o 1 f • ’j f í Vnvef elmén veknek. 0 m i ven ve forr 
munkát . j ng az <•, helyzet ánhef elő. how n 
nvmrdün•- nem kanja meg min-1 en hé ?o án a 
nvuv<!' iát Férték tehát töhhen Teleden pol- 
vármo-'fe'*f. hovv intervrnfp!fon a nénzüvx'vn»- 
vafé=ácrná1 a réyf rendkor áílí4 á«a végett
óí a nolg:'”ni‘ ezt meg 1« Ígérte.

Temetés. Pop a Mihai levélhordó á 1
évr- korába meghalt. Temetése január 9-én 
délután fél 3 órakor volt Triumfului utca fi 
«7 ám alatti lakásé hók 'Caritas).

Nimm? Géza 26 éves korában meghalt. 
Temetése ma délután 'esz a közkórházitól. — 
Tornán vo’t a temetése N/rt Íré- kének T nrinez 
Mihálynak. Pnpp Ju’ ánnának és Szildpi/i Jó­
zsefnek 'Erdélyi Cnvcordia").

Triftvi János fiatal életének S-ik évében 
elhunyt. Temetése csütörtökön rl 'után 3 óra 
kor volt a .To’ia-temr'öből fizv. Jél:li János 
né 70 évr- koriban elhunyt. Temetése pénte­
ken drhi'án 2 ómkor 'e-z f,es községben.

\nt a' 77 éves koréiban elhuny! Term 
'•■»(• I . 'Veken délután 2 órakor lesz Cheresic 
községhen — Cheren t.á-zló 77 éve- korába n 
mégha’1 Temetése c-"'!ör|ökön délután \ óra 
kor volt u Bul k vszl<' ‘ mrlőhől (lorri*
F'nr in sI -ve- korában elhlinvt Temető • 

■•••••' n r], óit in 3 rak or volt .a közkórház 
hol Kegyelet).

ott Lányi úr, aki 50 fillérért — fix ára van — 
nt nem irulná i megjelent notabilitások neveit. 
Ilyen módon miután minden napra akad 
egy-egy beszámoló megkeresi a maga kis
kenyérre valóját Lányi a mindentudó mester

Kutyasétáltató
\ bizarr mesterségek sorába tartozik a 

kutyasétáltató. Ebben az iparban már nagy a. 
konkurrencia. Többen is foglalkoznak vele. 
Rendszerint úri házaknál jelentkeznek, ahol 
felajánlják szolgálatukat, hogy sétálni viszik a 
kutyát. Igen olcsón vállalják a munkát. A há­
ziak szívesen rábízzál, a féltett ölebeiket. Mos' 
készülnek karlelt alakítani és remélik, hogy a 
rendőrség engedélyezni fogja hogy mint hiva­
tásos kutyasétáltatók, hirdessék magukat.

Szőrmepucoló
Most élnék konjunktúrájukat a hópucolók. 

ha a jó Lton megkegyelmezne nekik és sűrű 
hópelyhek sz.iTingóznának alá a szürke jelle­
gekből. Naphosszat álldogálnak a nagy kávé- 

j házak és más szórakozóhelyek bejáratai előtt a 
hóesésben. Kezükben kis cirokseprő. Neki­
rontanak az áldozatnak és söprik a havat a 
drága perzsa, csincsilla, szilszkin bundákról. 
Egy pár fillér borravaló kijár az ötletes embe­
reknek, akik kizárólag a férfitársaságban levő 
hölgyeket rolr--noznak meg, mert tudják, hogy 
a fiatalember nem áll kőtélnek. A nők viszont 
örömmel veszik a segítségei, mert minden 
• hvatbttau India, her/j/ a drárjn prárri. hn r>ed- 
1 eseti meleo ruhatárba kerül — tön kreme ejti.

Az ármaximáló bizottság 
a kenvérámnak egy leijei 
való felemelését javasolja

Az ármaximáló bizottság csütörtökön dél­
előtt összeült s a kenyérárak maximálását ja­
vasolta a következőkben: fehér kenyér 9 lei. 
félfehér 850, barna kenyér 7 lei. Ugyanakkor 
kötelezze a tanács a pékeket arra, hogy az elő­
irt keverékből süssék a kenyeret.

A városi ideiglenes bizottság legközelebb: 
ülésén fog dönteni a bizottság javaslata felett.

Dr Demeter Jenő orvost nevezték ki a polt- 
klinika tüdőosztályának orvosává. A hivatalom
lap Wuja.bh száma közli, hogy az oradeat poli- 
klinika tüdőosztályának főorvosává dr Deme­
ter Jenőt nevezték ki Aradról, a májusban Jasi- 
ban tartott versenyvizsga alapján. Eddig a tüdő­
osztályt ideiglenes jelleggel dr Crisan orvosnő 
vezette.

A Vasas-bál január 18-én lesz a Katolikus
Körben. Nagy előkészületeket folytat a Vasas ve­
zetősége, hogy a január 18-iki bálját sikerrel 
rendezze meg. \ műsoron a város legjobb mű­
kedvelői élen Nősz Andor szerepei, mellette 
Schön Miklós, a Snücs fivérek, N. Bódts Manci, 
Macalik Gabi. Silly Simphonie párodie és szenzá­
ciós kisérő műsor. Elsőrangú táncmuzsika. Be­
lépőjegy ára személyenként 23 lei plusz 2 lei re­
pülőbélyeg.

A színházi iroda közleményei
— Három ember a hóban operett folytatja 

diadalmas útját es ma pénteken este 3 órakor 
kerül színre utoljára, rendes helyárakkal.

érettségi. Szombaton este mutatkozik be 
Oradea közönségének a Szabadkai igazgató pró­
zai együttese fodor László világsikerű vígjáté­
kiban az Érettségiben. Ez a vígjáték Budapes­
ten már közeledik a 100 ik előadásához és nap 
ról-napra must is csak nagyobb és nagyobb si­
kert ér el Az, Érettségi nálunk Forgác-s' Sándor 
mesteri rendezésében kerül színre teljesen uj 
díszletekkel, ragyogó szereposztásban Az Krett- 
*ég! í-zombabin este es vasárnap délután fi óra­
kor van a -zinhaz műsorán, mindenkor vendoe 
helvárakkii'.

Délutáni előadások. Szombaton délután ' 
órakor .. nagy-ikeni Nápolyi kaland operett, uj 
beállításban, nvg va-árnap délután t órakor Zer 
ko\uz na - keni ua veti ie a Csun; i tán>' ke­
rül szinre mérsékelt helvárakkal.

Szeressük egymást premier vasárnap este
Vasárnap este 'mer van a színházban,
amikor i- szitu-, keni , Szeressük egymást, éne 
ke- zetanro- operett újdonság \ bzeresstlV 
egymást ■!,' 'Peren rmot! - írektvá’-'hhialva' 
kerti z-nre v.i-arn..p es hétfőn este !> órakor, 
rendes helyárakkal.
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Időiárás

Az idöjáráskulató intézet jelentése szerint a 
várható időjárás: Nagyon enyhe idő, déli szél, 
délkeleten és a hegyeken napsütés, északon köd, 
nyugaton eső várható.

Zürichi zárlat Párizs 20.28, London 15.18 fél, 
Newyork 307 ötnyolcad, Brüsszel 51.78, Milánó 
-4.50. Madrid 42.02 fél, Amszterdam 208.70, Boriin 
123.6.5. Béc.s — schilling 57.20, Prága 12.74, Varsó 
57.07 fél, Belgrád 700.

Az oradeai Árutőzsde termény-árfo­
lyamai. Búza 500. tengeri 330, árpa 330, 
zab 350, rozs 360 korpa 270, tökmag 750, 
napraforgómag 520 lei. Nullás liszt 950. négyes 
liszt 800 lei.

Tavaszi saláta a bánsági piacokon.
Bum resti. Saját tud. Tegnap még az egész or­
szágban tavasziam volt az. időjárás. A Bánság­
ban rügyezni kezdenek a fák. A piacokon 
falusiak fiatal hagymát és zöld salátát kezde­
nek árulni, ami most termelt, kertjeikben.

Mezeivtrág-báL A timi$oara.i „Fidelitas“ ká­
tól i k iic. leány ki uh — a Szociális Missziós Szerve­
zet ifjúsági tagozata — január 18-án, a Magyar 
Házban mezeivirág bált rendez. A bál fővédnöke 
Kayser Lajos prclátus, védnökei Metzger 
Márton dr prépost, Borslczky Ottóné, 
Küchler Gyuláné, azonkívül Fodor József és 
Aubermann Péter ifj. vezetők és Martzy 
Mihály katolikus népszövetségi elnök.

Meghalt „A gyimesi vadvirág“ szer­
zője. Budapestről jelentik: Szerda reggel 
hetvenhatéves korában tüdőgyulladásban meg­
halt Budapesten Garamszegi Gé.czy István, az 
Országos Sziniegyesiilef titkára, a neves szin- 
műiró. Géezi István mint színész majdnem 
valamennyi magyar színpadon megfordult-. 
Huszonhat színművet irt s közöttük a legna­
gyobb sikert „A gyimesi vadvirág“-ga! érte el.

Tömeges on kaptak viliahelyeket Borsec-iür- 
dőn az óklrályságbeli kérelmezők. Mercurea-
Ciuc. Saját tud. A Nemzeti Szövetkezeti Hivatal 
az Országos Testnevelési Hivatalnak és tisztika­
rának, Virgil Bad ulescu tábornoknak, Marza 
Amedeu őrnagynak, Ionoséu Mihail tanárnak, 
Hergott loan ezredesnek, Pteancu Alexandru, 
Gh. Passat miniszteri vezérfelügyelőknek, Chin- 
dea Tódor líceumi igazgatónak, Vidor Pee-ala, dr 
Ionéi Sucava és Bucuman Traian részére jóvá­
hagyta a villa telek adományozása tárgyában ho­
zott közbirtokosság! határozatot és így csak rövid 
idő kérdése, hogy erőteljes építkezés induljon 
meg a birvizéről hires Borsec fürdőn.

Megoperálták Mussolini veiét. Fi­
renzéből' jelentik: Ciano grófon. Mussolini ve- 
jén orr- és fül műtétet hajtottak végre. A mű­
tét sikerült.

Felugrott a vonatra — meghalt Méreti rea­
ping SajAt tud. Megírtuk, hogy Avsr Lajos ml- 
haileni községi vasúti munkás, h.így hamarabb 
érjen haza az. ünnepekre fel akart ugrani egy 
mozgásban lévő, Ghimes Fage t állomásról kiin­
duló tehervonatra. de megcsúszott és a vonat 
kerekei közé esett- A kórházban kiszen vedelt.

Rohan herceg és családjának súlyos 
autószerencsétlensége. Budweisból jelen­
tik: A Hudweis—-bécsi országúton Rohan Vik­
tor Károly angol herceg autója az országúton 
fp]jp5 sebességgel haladt és összeütközött egy 
szembejövő személygépkocsival- A herceg sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett, s a budweisi 
kórházban sürgős műtétet hajtottuk végre 
rajta. A herceg felesége, leánya, fia és anyósa. 
Hardtmvth Anna asszony a hires Hardtmuth- 
gvár egvik tula jdorosnöje. megsebesült A 
másik gépkocsi ulnsai közül egv hölgy sebe­
sült meg.

Érdétyi Lapok
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A magyar kereskedelemügyi minisz­
ter Berlinbe utazik. Berlinből jelentik:
Német bea\ atott helyről egy pesti lap berlini 
tudó-'tója ;i/ az. értesülést köz! hogy Winch li­
ter István uia'.'jttr kon .-ködeimi miniszter va­
sárnap Berlinbe érkezik hogy lárgyalásokat 
folytasson illetékes német körökkel.

Elsüllyedt ogy szovjethajó. I.ondonbó' idén 
tik: A ..Donét/" nevű 2650 fonna-, partőrséget tel- 
lesitő szovjethajó, amely december 29 ón Lenin 
gráilhól Hamburg és Rotterdam felé indult, út­
közben elsül Iveit. \ hajó roncsai! és hét matróz 
holtestét a hullámok most vetették partra, Vi- 
boury korji>n. Két szovjet jégtörőt menesztet­
tek arra a helyre, ahol eddigi feltevés szerint a 
katasztrófa történt.

Fal ál ozás. Fnimoasan január fi-á n 
este II órakor elhunyt id Zakariás K Lukács 
voll kereskedő ér birtokos 76 éves korában. 
Az örmény hitközségnek oszlopa és agilis tag­
ja volt, Dr Zakariás Bálint ügyvéd és Zakariás 
Lukács mérnök édesapjukat gyászolják az el­
hunytban. akit nagy részvét mellett helyeztek 
örök nyugalomra.

Marthy Pál, a targu-muresi római 
ka.tolikiiá gimnázium és tanitóképezde tanára, 
ismert jónevü festőművész, január 7-én este 10 
órakor hosszas betegség után, 57 éves korában 
meghalt. Temetése csütörtökön volt. amelyen a 
város társadalma felekezeti különbség nélkül 
nagy számban vett részt- A népszerű tanár ha­
lálát kiterjedt rokonság, köztük dr Marthy Fe­
renc volt tg muresi polgármester ás dr Elmer 
Mátyás, etb. gyászolják. A tanár testület a halál­
ról külön gyászjele-ntést. adott ki.

Vasúti merénylet Lengyelországban, 
három halottal. Varsóból jelentik: Vilna 
közelében kisiklot-t. egy személyvonat. Három 
utas meghalt, harmincán súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Hat vasúti kocsi teljesen összetört. 
Megállapítást nyert, hogy' merénylet, történt. A 
kisiklást hz okozta, hogy a síneket összefogó 
csavarokat meglazították.

Egy gazdag asszony öngyilkos lett és egy 
szegény családra hagyta vagyonát. Szekszárdról 
jelentik: Özv. Szunyogh Károlyné gazdag 
földbirtokosnő. megrendelte koporsóját., néhány 
koszorút, gyertyát, majd hálószobáját ravatalos 
helyiséggé alkitóttá át, befektldt a koporsóba és 
főbelótte magát. Búcsúlevelében azt Írja, nincs 
öröme gazdagságában s gyermektelen életében 
Vagyonát egy nyolgyermekes. szegény vasutas­
ra hagyta azzal, hogy bizonyára több örömöt ta­
lálnak majd benne.

* Az emésztőszervek megbetegedéseinek ke­
zelésénél reggelenként 1—1 pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű víz abszolút megbízható 
hashajtó. Az orvosok ajánlják.

Agyonütöttek egy ctnmanl gazda!, Mercurea-
Ciuc. Saját tud. Kedden re-rév jelei tette távira­
tilag a ciumani csendórség, hogy Köllő .fanos Jó­
zsefé 27 évto gazdát a községtől nógy kilométer­
re az utón, holtan találták. A holtesten súlyos 
bántalmazások és szurkát ások nyomai vannak. 
Az ügyészség a holttestet felboncollatta és a let­
tesek kéznek éri lésére megindult a nyomozás.

Egy kisfiát megölt az áram a viUanypóznán. 
Timisoara. Saját tud. Hategan Sinkai József ti- 
zenkétéves fiú játék közben több társával a vil­
lanypór nára mászott fel. Sinkai a legmagasabb­
ra ért fel s amikor megérintette a vezetéket, az 
áram azonnal megölte. Élettelenül bukott le a 
földre.

Vigyázatlan vadászok. Targu-Mures. Saját 
tud. Viciu Nicolae vármegyei főjegyzőt egy hajtó 
vadászaton vadászbaleset érte Viciu főjegyző 
leshelyéről, ahová állítottak, eddig ismeretlen 
okból eltávozott és a vele szomszédos vadásztár­
sa a zörej irányában vadat sejtve, rásütötte fegy­
verét A sőrétek Viciu főjegyzőt, megsebesítették 
a felső lábszárán. Kórházban ápolják.

Pintér Jenő és György Lajos

A magyar irodalom 
története

1. kötet.
Kapható: könyvosztályunknál

Ara 30 lei.

fdieqyzések
Az h r d é 1 y i Tudósító decemberi szá­

mának Figyelő rovatában, mirigy art az első 
helyen igen igen figyelemreméltó megjegyzést 
olvasunk.

.Karácsony a tanúja annak, mennyire vA 
gyik népünk a vallás átélésére, a maga méd­
ián való kifejezésére Milyen kár. hogy hely­
zeti előnyünket nem használjuk k' elegendő 
képpen 1 Hogy a karácsonyi előkészületet, (in 
nepiést és hálaadást nem csiszoljuk ki meleg 
népiséggé. 'elkel lekötő tartós élménnyé, gyűl 
kér eresztő talnjkötéssé. A litániává egyszerű­
sített vasár- és ünnepnan délutáni ájtatossá- 
Kainkat nem lehetne kidolgozni valami gazda­
gabb, népi liturgiává. Ifjúságot és 
gyermekeket, magához ragadó szinpompás 
életté?“

Lehet, egészen bizonyosan lehet. Egyetlen 
pillantás abba a gazdag és színes népi 
életre, melynek a XV. századáig a templom 
volt a színhelye, képet, ad arról a történelmi 
tárházról, ahonnan meríteni lehet elihez a 
munkához ötletet, szint. felláncolást megér­
demlő ősi szokást.

Akkor álarcos színjátékok. allegorikus 
szereplők teljesen lekötötték azt az áhitatoe 
figyelmet, mellyel a gyermeki ártatlansága 
egyszerű népi közönség minden magasabb feli* 
fordult. Ma magát a felnőtt és megérett népet 
kell szerephez juttatni: az a natry siker, mii 
e téren a kánonok éneklésével sokfelé elért -k. 
mutatja az utat, amerre haladni lehet és ha­
ladni kell.

Meghalt a legnagyobb magyar gyümölcs aer 
tés*. Budapestről jelentik: Ángya.! Dezső, a leg­
nagyobb magyar pomológus. 84 éves korában 
szerdán este elhunyt. A kilencszázas évek elején 
az egész országra kiterjedő hatáskörrel indított 
tervszerű gyűmölcstelcpiVési munkálatot, az Al­
földön, Erdélyben és Szlovenszkóban. Útmutatá­
sai alapján sokmillió gyümölcsfát ültettek s a 
magyar gyümölcstermelés az ő révén lett híres 
és elismert a külföldön.

Elítélték az orvosnőt, aki miatt kol­
léganője öngyilkos lett. Bucuresti. Saját 
tud. A iasii második kerületi járásbíróság 
szerdán hozott ítéletet Lucia Borcea dr orvosnő 
ügyében, ki tudvalevőleg a kórházi személyzet 
szemelátlAra tett leg bántalmazta Elvira Gar­
ne ata dr alorvosnőt, amiért ez elkeseredésében 
és szégyenében megmérgezfe magát és meg­
halt. Lucia Borcea asszonyt, a járásbíróság 
egyhavi elzárásra, polgári jogainak egy évi 
időtartamra való elvesztésére és egymillió lei 
kártérítésre Ítélte, amely összegből 300 ezer 
lei Garnoata ügyvédnek, az elhunyt orvosnő 
férjének. 700 ezer lei pedig két gyermekének 
jut. Az ítélet ellen az orvosnő ügyvédje felleb­
bezett.

Világgá küldte két kis gyermekét. Satu Me­
re. Saját tud. Tegnap este az egyik szolgálatos 
rendőr két mezítlábas gyermeket látott ténfereg- 
ni az utcán. Megszólította őket s azt a választ 
kapta, hogy Selniben lakó apjuk világgá küldte 
őket, mert nem volt mit adjon nekik enni A? 
egviket Filipáe Lászlónak hívják, nyolc éves c- 
nagyot.ha.ll, a másik Filipás Gyuri és csa.k o« 
éves. Apjuk vonatra ültette őket, Satu-Maréig 
szóló jegyet vett nekik a megparancsolta, bogé 
ne menjenek haza, hanem menjenek világgá 
szerencsét próbálni. A rend őrséi a két gyerme­
ket, visszaküldte apjához.

Vörhenyfárvány Ciuc megyében. Mercurea 
Ciuc Saját tud. A megye több község-éhen, így 
különösen Leliceni községben diftéria-ján.Any lé­
pett fel, amelynek mar több halálos áldozata 
van A megye főorvosi hivatala a szükséges óvin 
tézkodéseket megtette a járvány meggátlására.

Három hónapi elzárás ás ötezer lel pénzbír­
ság a Marzescu-törvény alapján. Mercurea-Ciuc 
Saját tud. Szabó Endre raculi gazdálkodó, a 
gazdasági munka szünetelése idejére, a helybeli 
kőbanyába szegődött el. kőfejtő munkásnak. A 
bányái vezető mérnök az ünnepekre megajáraié 
kozta a munkásokat és miután a kapott pénzen 
nem tudtak megosztozkodni: elmulatták a kocs 
máhan. Szabó a kelleténél többet ivott és olyan 
dalokat kezdett énekelni, amelyeket nem szabad 
Gyorsított eljárással tárgyalta a bíróság az ügye- 
és Szabót s Marzescn rendtörvény 11. szik-és/a 
alapján három hónapi elzárásra és ötezer lej 
pénzbírságra ítélt«.

\
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Huszonótévos házassági Jubileum. Timisoara. 
Saját tud. Heim Jen fi nyugalmazott firnagy, aki 
annakidején Ada-Kaleh larancsnoka is volt, 
itK>ai ülte meg házassága »uaeonütéves jubileu­
mát feleségével, szül. Handel Margittal. A ju­
biláló házaspár Timisoaráról Radnára utaz.ott s 
ott e kegytemplomban áldotta meg újra frigyü­
ket Lengyel István pecicaí plébános, aradi es­
peres. A radnai kegytemplomban megjelent a 
házaspár három gyermeke is.

Ocskay szobrászművész kitüntetése.
Déváról jelentik: A budapesti Nemzeti Szalon 
az új év alkalmából egy gomblyukba tűzhető 
teher porcellán rózsát küldőt! Öcs kői Ocskay 
látván bisoarai föld birtokosnak és szobrász- 
művésznek. Ocskay tavaly több szobrát állí­
totta ki a Mntryar Nemzet: Szalonban s a ki­
tüntető figyelemben most tehetségének és 
művészetének elismeréseképpen részesült.

Hid a Boszporusz lelett. Istambulbó! jelen­
tik: I'srv amerikai mérnök hatalmas tervet mu­
tatott be a tőrök kormánynak, egy olyan hídról, 
amely Istambult és Scutarit kötne össze a Bosz­
porusz fölött. A hid hosszúsága 23tO méter, szé­
lessége 31 méter, magassága pedig 350 méter a 
tenger színe fölött. A török kormány elfogadta 
az óriási tervet és szakbizottságot nevezett ki a 
hídépítés helyének megválasztására és a költség- 
vetés kidolgozására.

Görögországban az elbocsátott tiszt­
viselőket vissz,iveszik állásaikba. Athén­
ből jelentik: György görög király hozzájárult, 
hogv azokat a köztisztviselőket, akiket az 1935. 
évi forradalmi megmozdulás után elbocsátot­
té!-. visszahelyezzék állásukba. Azonban csak 
azok foglalhatják el állásaikat, akiknek meg­
van a törvényben előirt képesítésük.

Székházat vett a tg.-murest Magyar Iparos 
Egylet Targu-Mures. Saját tud. A Magyar Ipa­
ros Egyesület követve az oradeai. cluji. ardi ma­
gyar iparos egyesületek példáját, elhatározta, 
hogy székháznak megfelelő épületet vásárol, 
amelyet megfelelő otthonává alakit át. Ebből a 
óéiból most megvásárolva Bürger Alberttól a 
volt „Méder-szálló" épületét. A földszinten szín­
háztermet csinálnak, ahol a színtársulatok is he­
lyet kapnak, az emeleti helyiségekben az ipar<\s 
egylet hivatalos helyiségei, jóléti intézményeinek 
irodái lesznek, mig az épület hátsó részében az 
iparos aggmenház. nyer elhelyezést.

Per egy Iskolaépületért. Mercurea-
Ciuc. Saját tud. Górta felduci község választott 
tanácsa rendeletet kapott a megyefőnökségtől, 
hogy indítson pert a katolikus iskola épületé­
nek községi tulajdonba való vétele céljából, 
mert az épület községi vagyon. A katolikus 
egyházközség 1873 óta megszakítás nélkül is­
kola céljaira használja az epiiletet s ilyen­
formán birtokper indul az épületért.

Biztositótótüt nyelt le egy tizennégy hónapos 
fiúcska. Timisoara. Saját tud. Sokat beszélnek a 
városban egy érdekes esetró!, egy kis fiúcska 
nyitott biztoeitótüt nyelt le és az orvosoknak si 
került a tüt sebészeti műtét nélkül eltávolita- 
niok. Még karácsom előtt történt. Hansmger 
János. Sarafota község segédjegyzője a feleségé­
vel és Erhárt nevű tizennégy hónapos k’sfiával 
kétségbeesetten jött. be a bánsági metropolisba s 
az Irga Ima sok Kórházát kereste fel. A k.sfiu 
négy centiméter tv.- -. u nyitott bíztositótüt nxelt 
le játék közben, a ni három centiméternyire ter­
pesz)« lett ki. Ug> történt, hogy, i gyermi knek 
kis ,.i itékn r rj i" van, ami 1$ rőt 1 ik a
gombok, ezeket meg biztositótükkel hely ttes 
tették \ gyermek anyja egyszerre csak észreve­
szi. hogy az, évik tii hiányzik s ur\ tűnt fel 
előtte, mintha a gyermek kévéssé’ ezelőt' vala­
mit a szájába dugott volna. Es tényleg: meg’V- 
lapitották/hogy a fiúcska kinyitotta és leszedte 
ruhájáról a tüt s anukor — gyermekek szokása 
szerint — a szájába dugta, le is nyelte. Az Ir- 
gaimit-.k Kórházában röntgen-vizsgálatot tartot­
tak es megállapították, hogv a nvitott tu a gyo­
morban fekszik. Rőh- eh Tános dr erre elrendel­
te. hogv úgynevezett Nuszbaum tanár-féle .salá­
tával" etessék a gyermeket- Ez a saláta burgo­
nyából. svvanvu le-pusztából, selyem és gyar-tű­
fonal ik hó* állt. Naponta, háromszor tartottrk 
röntgenvizsgálatot Az esetleg szükséges műtéti 
beavatkozás a gyermek zsenge koránál fogva fel­
tétlenül veszélyes lett volna. Megállap topák 
közben, hogy a tű megfő-hilt a gyomorban és 
tompa \ gével a be - < felé fordulta, megr*z.,tf 
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Níkiv sikere volt Clujou Szentimrei 
Jenő balladájának, a ,,Csáki bíró leánya“-
nak. Két zsúfolt ház előtt mutatták be Clujoo 
Szentimrei Jenő balladáját, a „Csáki biró 
leányá"-t és mind a kétszer őszinte nagy si­
kert (íratott. Az előadás érdekessége az, hogy 
vistai, türei és mérai falusi asszonyok, lányok,
1 egények szerepeltek benne, a főszerepet Szent- 
imreiné Ferenc?y Zsizsi játszotta és nagyon 
bájos volt Kós Dodó egy falusi leány szerepé­
ben. A művészi díszleteket Kós Károly ter­
vezte a darabot Szentimrei Jenő rendezte. A 
cluji nagy siker után átmentek Tárgu-Mures- 
re. majd Oradeáre is c! fognak jönni, hogy 
elhozzák hozzánk is Kalotaszeg üde szépségét, 
harmatos pompáját és .rodalmi értékű szín­
darabon keresztül megismerhessük népművé­
szetünk egy különösen díszes, zamatos hajtá­
sát. Nagy érdeklődéssel várjuk a „Csáki bíró 
leányé“-! és reméljük, hogy nálunk is olyan 
szép sikereket fog aratni, mint F.rdélv két má­
sik legjelentősebb városában.

Porcellánházak, Tokióból jelentik: A japán 
főváros egyik villanegyedében kísérletképpen 
húsz házból álló telepet létesítettek és e telepen 
mind a húsz ház a pincétől a tetőig — porce.llán- 
ból készült. Ez az, első eset, hogy a porcéi Ián t 
ily nagy méretben alkalmazzák az építészetnél. 
A porcellánházak állítólag kitűnő védelmet 
nyújtanak az, időjárás szeszélyeivel szemben. 
Egy ilyen porcellánház felépítése jelenleg éppen 
kétszer annyiba kerül, mint egy más, „rendes“ 
házé.
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Angliában is egyre nő az árvíz.
Az újabb esőzések kővetkezőében Angliának 
egyre nagyobb területeit önti el az árvíz. Ké­
pünkön a berkshirei Maidenheadban fürdő­

ruhában közlekednek az utcán az emberek.

Era m ékszer iavitást jól és 
olcsón csak

1

ASLiNtiSEt-nél
Oradea. B-dul Kebele Ferdinand No. 8

H

Óriási haszonnal tlolnozlak az atif 
hndianvag-nvárak. Londonból jéleni ■
Az angol magánhadianyag-gyárak vizsgálóbi­
zottsága szerdán kezdte meg a XV ickcrs-gjár 
vezetőinek kihallgatását. Sir Herbert Lmirrance 
a vállalat elnöke vallomásában ismertette a 
válalatnak az egész angol gazdasági és ipari 
éleiét átfogó bonyolult hálózatát Saját beval­
lása szerint a gyár forgalma az 1030—34. évek­
ben 32 millió font. jövedelme 3 és fél millió 
font volt.

Hungária PC Porto 9:3 (3:2). Portóból jelen­
tik: A portugál válogatott feletti 4:3 arányú győ­
zelme után az FC Porto ellen játszott a kék- 
fehér együttes és 9:3 (3:2) arányú biztos győzel­
met aratott.

A magyar Jéghokki olimpiai keret ellen ]át. 
szott a Telefon Club. Budapestről jelentik: A bu- 
cure-sti Telefon Club második budapesti mérkfi- 
zéeét szerdán este a magyar olimpiai keret ellen 
játszotta A román csapat játéka ismét tetszett 
a közönségnek s 3:0 (1:0, 0:0, 2:0) arányú veresé­
ge tiszteletreméltó eredmény. A Telefon Club 
Budapestről Bécsbe utazott, ahol pénteken ai 
F.KE-vel játszik Európa-kupa mérkőzést, szom­
baton pedig a HC Mödlinggel ütközik meg. Va­
sárnap Prágában a Rapiddal játszanak — szin­
tén kupa-mérkőzést — majd Berlinbe és Lem- 
bergbe vezet a csapat túrájának további útja.

A magyar futballisták Hcrriotnál tlsrtelcfl- 
nek, Budapestről jelentik: A magyar válogatott 
amatőr labdarugó csapat, amely vasárnap Lyon­
ban mérkőzik, hétfőn megjelenik Herriot, Lyon 
város polgármestere előtt, aki a városházán .fo­
gadja a magyar játékosokat.

A 89-as sajtóhiba titka. Becsből jelentik: Az 
utóbbi hónapokban egyes osztrák sajtótermékek­
ben feltűnő „sajtóhibákra" jöttek rá az olvasök. 
Úgyszólván alig akadt egy-egy mondat, amely 
után ne szerepeit volna a „8S“-as szám. Már any 
nyira elburjánzott a dolog, hogy az illetékesek 
nek is feltűnt, vájjon mit jelenthet ez a titokza­
tos szám a mondatok végén. Végre a bécsi poli­
tikai rendőrség világosságot derített a dologra 
Kiderült, hogy a „8S“ egyáltalában nem sajtóhi­
ba, még kevésbé a nyomdászok örkényes sze­
dése. hanem a nemzeti szocialisták köszöntés#: 
Heil Hitler! A megoldás egészen egyszerű. Ai 
ABC nyolcadik betűje a ,J1megkettőzve ..HH' -t 
Jelent, ami jelképesen FTei] Hitlert jelent. A poli­
tikai rendőrség most fokozottabb éberséggel fi­
gyeli a gyanús sajtótermékeket és indexre akar­
ja tenni a leleplezett „88“-as számmal űzött nem­
zeti szocialista propagandát.

A (dadúkwa&at fomeiet
Czipczer L, Campulong ln Tlsa. 1930. I. l-Ég 

szóló előfizetési dij vételéi, köszönettel ezúton 
igazoljuk.
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II. Péter, Jugoszlávia királya .Anyák napján sajátkezüleg ajándékozza meg a?
iskolásgvermeiteket Eclgrádban.

A gyermekkirály möjött édesanyja áll, balra! a király két öccse látszik.
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HusxonBtőves házassági Jubileum. Timisoara. 
S*ját tud. Heim Jen fi nyugalmazott firnagy, aki 
annakidején Ada-Kaleh -xirancsnoka is volt, 
iiiost ülte meg házassága kuezonötéves jubileu­
mát feleségével, szül. Handel Margittal. A ju­
biláló házaspár Timi^oarárói Radnára utazott s 
ott e kegytemplomban áldotta meg újra Irigy ti­
két Lengyel István pecicat plébános, aradi es­
peres. A radnai kegytemplomban megjelent a 
házaspár három gyermeke is.

Ocskay szobrászművész kitüntetése.
Déváról jelentik: A budupes-ti Nemzeti Szalon 
ix új év alkalmából egy gomblyukba tűzhető 
(ehér porcé!Ián rózsát küldött Ocskói Ocskay 
István bisearai földbirtokosnak és szobrász­
művésznek. Ocskay tavaly több szobrát állí­
totta ki a Mntryar Nemzet: Szalonban s a ki­
tüntető figyelemben most tehetségének és 
művészetének elismeréseképpen részesült.

Híd a Boszporusz lelőtt. Iatambulból jelen­
tik: Egy amerikai mérnök hatalmas tervet mu­
tatott. be a török kormánynak, egy olyan Ilidről, 
amely Istambult és Scutarit kötne össze a Bosz­
porusz fölött. A h.d hosszúsága 23tO méter, szé­
lessége jl méter, magassága pedig 350 méter a 
tenger szine fölött. A török kormány elfogadta 
az óriási tervet és szakbizottságot nevezett ki a 
hídépítés helyének megválaszt ásóra és a költség- 
vetés k idol író? Aliira.

Görögországban az elbocsátott tiszt­
viselőket visszaveszik állásaikba. Athén­
ből jelentik: György görög király hozzájárult, 
hocv azokat a köztisztviselőket, akiket az 1935. 
évi forradalmi megmozdulás után elbocsátot­
tak. visszahelvezzék állásukba. Azonban csak 
azok foglalhatják el állásaikat, akiknek meg­
van a törvényben előirt képesítésük.

Szckházat vett a tg.-muresi Magyar Iparos 
Egylet Targu-Mures. Saját tud. A Magyar Ipa­
ros Egyesület követve az oradeai, r.luji, ardi ma- 
avar ipan's egyesületek példáját, elhatározta, 
hogy székháznak megfelelő épületet vásárol, 
amelyet megfelelő otthonává alakit át. Ebből a 
délből most megvásárolta Bürger Alberttól a 
volt „Mód er-szálló" épületét. A földszinten szín­
háztermet csinálnak, ahol a színtársulatok is he­
lyet kapnak, az emeleti helyiségekben az iparos 
egylet hivatalos helyiségei, jóléti intézményeinek 
irodái lesznek, míg az épület hátsó részében az 
iparos aggm-enház nyer elhelyezést.

Per egy iskolaépületért. Mercurea-
Ciuc. Snját tud. Cárt a felciuci község választott 
tanácsa rendeletet kapott a megyefőnökségtől, 
hogy indítson pert a katolikus iskola épületé­
nek községi tulajdonba való vétele céljából, 
mert az épület községi vagyon. A katolikus 
egyházközség 1873 óta megszukitás nélkiu is­
kola céljaira használja az épületet, s ilyen­
formán birtokper indul az épületért.

Biztositótótüt nyelt le egy tizennégy hónapos
tincska. Timisoara. Saját tud. Sokat beszélnek a 
városban egy érdekes esetről, egy kis fiúcska 
nyitott biztosítótól nyelt le és az orvosoknak si 
került a tüt sebészeti műtét nélkül eltávolita- 
niok Még karácsony előtt történt. Hansinger 
János. Saraíota község segédjegyzője a feleségé­
vel és Erhárt nevű tizennégy hónapos k’sfiával 
kétségbeesetten jött be a bánsági metropolisba s 
az Irgalmatok Kórházát kereste fel. A k,stílt 
négy centiméter hosszu nyitott teztositótüt. nyelt 
le játék közben, a tü három centiméternyire ter- 
pesz!;- lett ki. Ugj tort nt, 1 >gy a ermeknek 
kis ..j.'Vékna.lrágja" van. amelyről leszakadtak „a 
gombok, ezeket meg biztosi tótükkel helyettesí­
tették X gyermek anyja egyszerre csak e,;.leve­
szi. hogy az egyik tü hiányzik ? úgy tűnt tol 
előtte, mintha a gyermek kévéssé’ ezelöt vala­
mit a szájába dugott volna. Es tényleg: meet 
lapították, hogy a fiúcska kinyitotta és leszedte 
ruhájáról a tüt s amikor — gyermekek szokása 
«teriut — a szájába dugta, le is nyelte. Az Ir- 
ga Inns -k Kórházában ront gén-vizsga latot tartot­
tak es megállapították, hosv a nvitott tü a gyo­
morban fekszik. Rőhr'ch János dr erre elrendel­
te hogy úgynevezett Nuszbaum tanár-féle .salá­
ta vaj" etessék a gyermeket. Ez a saláta burgo­
nyából. savanyú k-posztéból, selyem és gyár in­
fernal alt t>6! állt. Naponta háromszor tartott.'k 
röntgenvizsgálatot. \z esetleg szükséges mű ■ ti 
beavatkozás a gyermek zsenge koránál fogva fel­
tétlenül veszélyes lett volna. Megállapították 
közben hogy a tü megfő' tűit .a gyomorba r ét- 
tompa vegével a betek felé fordulva, megkezdte 
vándorul iát. Ezt pontról pontra követni tudtak 
Eközben a cvérmék teljesen vta volt és iáts'a- 

ss.p történt volna, végre — 
t volt. — a b’ztositótti eltávo 
lindöss-’e az eltávozáskor 'ko- 
ístentéktelen sérü’ést. Nagv 

vermek ük mnc volt ment- 
k. Bei ser dr. orvos, ezzel

dozntt. mintha m 
éppen karács mi', 
rótt a testből s 1 
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volt .a szil lók í'-otv
ve K ..... * nyi aim
kanos' 1 :h r. r . t V 
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Nagy sikere volt Clujon Szentimrei 
Jenő balladájának, a „Csáki bíró leánya“-
nak. Kit zsúfolt ház előtt mutálták be Clujon 
Szentimrei Jenő balladáját, a „Csáki bíró 
leányá '-t és mind a kétszer őszinte nagy si­
kert aratott, Az előadás érdekessége az, hogy 
vistai, türei és mérai falusi asszonyok, lányok, 
legények szerepeltek benne, a főszerepet Szent- 
imreiné Ferenczy Zsizsi játszotta és nagyon 
bájos volt Kós Dodó egy falusi leány szerepé­
ben. A művészi díszleteket Kós Károly ter­
vezte a darabot Szentimrei Jenő rendezte. A 
cluji nagy siker után átmentek Tárgu-Mures- 
re. majd Oradeára is c! fognak jönni, hogy 
elhozzák hozzánk is Kalotaszeg üde szépségét, 
harmatos pompáját és irodalmi értékű szín­
darabon keresztül megismerhessük népművé­
szetünk egy különösen díszes, zamatos hajtá­
sát, Nagy érdeklődéssel várjuk a „Csáki biró 
leányá“-t és reméljük, hogy nálunk is olvnn 
szép sikereket fog aratni, mint F.rdély két má­
sik legjelentősebb városában.

Porcellánházak, Tokióból jelentik: A japán 
főváros egyik villanegyedében kísérletképpen 
húsz házból álló telepet létesítettek és e telepen 
mind a húsz ház a pincétől a tetőig — porcellán- 
ból készült. Ez az első eset, hogy a poreellánt 
ily nagy méretben alkalmazzák az építészetnél. 
A porcellánházak állítólag kitűnő védelmet 
nyújtanak az. időjárás szeszélyeivel szemben. 
Egy ilyen porcellánház felépítése jelenleg éppen 
kétszer annyiba kerül, mint egy más, „rendes“ 
házé.
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Angliában is egyre nő az árvíz.
Az újabb esőzések következtében Angliának 
egyre nagyobb területeit önti el az árvíz. Ké­
pünkön a berkshirei Maidenheadban fürdő­

ruhában közlekednek az utcán az emberek.

-í „ * tu la vitást jói ésfel SÍÍ$Z@S olcsón csak
K’ss-nél

Ferdinand No.

1

áh ASLIIXtih.
Oradea. B-dul Kebele

Óriási haszonnal dolgoztak az an: 
hadianyag-gyárak. Londonból u'hmh.
Az angol magánhadi anyag-gyárak vizsga íodi- 
zoltsága szerdán kezdte meg a Wiekers-sjár 
vezetőinek kihallgatását. Sir Herbert Ijunrance 
n vállalat elnöke vallomásában ismertette a 
válalatnak az egész angol gazdasági és ipari 
életét átfogó bonyolult hálózatát. Saját beval­
lása szerint a gyár forgalma az 1930—34. évek­
ben 32 millió font, jövedelme 3 és fél millió 
font volt.

Hungária FC Porto 9:3 (3:2). Portóból jelen­
tik: A portugál válogatott feletti 4:3 arányú győ­
zelme után az FC Porto ellen játszott a kék- 
fohér együttes és 9:3 (3:2) arányú biztos győzel­
met aratott,

A magyar jéghokki olimpiai keret ellen ját. 
szott a Telelőn Club. Budapestről jelentik: A bu* 
curest.i Telefon Club második budapesti mérkő­
zéséi’ szerdán este a magyar olimpiai keret ellen 
játszotta A román csapat játéka ismét tetszett 
a közönségnek s 3:0 (1:0, 0:0, 2:0', arányú veresé­
ge tiszteletreméltó eredmény. A Telefon Club 
Budapestről Bécsbe utazott, ahol pénteken aJ 
EKE-vei játszik Európa-kupa mérkőzést, szom­
baton pedig a HC Modlinggel ütközik meg. Va­
sárnap Prágában a Rapiddal játszanak — szin­
tén kupa- mérkőzést — majd Berlinbe és Lem- 
bergbe vezet, a csapat furájának további útja.

A magyar futballisták Herriotnál tiszteleg­
nek. Budapestről jelentik: A magyar válogatott 
amatőr labdarugó csapat, amely vasárnap Lyon­
ban mérkőzik, hétfőn megjelenik Harriot, Lyon 
város polgármestere előtt, aki a városházán fo­
gadja a magyar játékosokat..

A 88-as sajtóhiba titka. Bécsből jelentik: Aj 
utóbbi hónapokban egyes osztrák sajtótermékek- 
ben feltűnő „sajtóhibákra“ jöttek rá az olvasok. 
Úgyszólván alig akadt egy-egy mondat, amely 
után ne szerepeit volna a „S8“-as szám. Már any 
nyira elburjánzott a dolog, hogy az illetékesek 
nők is feltűnt, vájjon mit jelenthet ez a titokza­
tos szám a mondatok végén. Végre a bécsi poli­
tikai rendőrség világosságot derített a dologra 
Kiderült, hogy a „88“ egyáltalában nem sajtóhi­
ba, még kevésbé a nyomdászok Örkény es sze­
dése. hanem a nemzeti szocialisták köszöntése: 
Heil Hitler! A megoldás egészen egyszerű. Aj 
\BC nyolcadik betűje a ,J1", megkettőzve 
jelent, ami jelképesen Heil Hitlert jelent. A poli­
tikai rendőrség most fokozottabb éberséggel fi­
gyeli a gyanús sajtótermékeket és indexre akar­
ja tenni a leleplezett „88“-as számmal űzött nem­
zeti szocialista propagandát.

—----- -- -----vTO'V'AX'*”«'— -——---—------- —

A kiadSUivoiaí mmüe*
Czipczer L, Campnlong la Tisa. 1930. I. 1-ig 

szóló előfizetési díj vételét, köszönettel oxuton 
igazoljuk.
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II, Péter, Jugoszlávia

A gyermekkirály

királya „Anyák napján sajátkezűkig ajándékozza 
iskolás gyermekeket Belgr ódban.

mögött édesanyja áll, balról a király két öccse lálstik-
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KÖZGAZDASÁG
& kozépeiirepa; államok Izgalmas erőfeszítése 

a mezőgazdasági piacok meghódításáért
Mmt ismeretes. a közópeurópai államok 

mezőgazdasági kormányzatai minden eszközt 
felhasználnak oly óéiból, hogy országaik mező- 
gazdasági terményeit, gyümölcseit es borát a 
lehető legelőnyösebb feltételek mellett helyez­
hessék el a külföldi piacokon, viszont pedig — 
önellátásos alapra helyezkedve — megszorítsák 
a bevitelt. A harc lankadatlan kitartással folyik 
s ma már ott tart, hogy a kormányok roppant, 
áldozatokra is készek céljaik elérése végett.

Erről az izgalmasan érdekes versengésről 
dr Yulow Viktor, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara (Debrecen) főtitkára a következőket 
mondotta:

— A harc. Ausztriából indult ki Agrár- 
körök valósággal követelték a belföldi termelés 
feljavítását és az árak színvonalának megtartá­
sát. sőt emelését. Az akció azzal az eredmény- 
nyál járt hogy a belföldi búza például lénye­
gesen kedvezőbb árakon értékesíthető a bécsi 
piacon, mint az importbúza. Persze, ez egész­
ségtelen állapot s ez a politika előbb-utóbb cső­
döt mond Ausztria képtelen kenyt-rmagszük- 
ségletét a saját termel vényeiből fedezni s van­
nak bizonyos — éppen a bécsi sütőiparban na­
gyon elterjedt — süteményfélék, melyek ki­
zárólagosan magyar lisztből készíthetők.

_ Csehszlovákia hasonló erőfeszítéseket 
tesz és eredményei kedvezőbbek, minthogy ta 
lajviszonyai sok tekintetben —- különösképp a 
déli határszélen — alkalmasabbak a mező­
gazdasági kultúra belterjességének elmélyítő-

_Románia és Jugoszlávia az utóbbi idők
ben nagy gondot fordít a vetőmagvak nemesí­
tésére. Egyidejűleg fejleszti és ellenőrzi a szólo­
va gyümölcstermelést is. A román tengeri ter- 
méshozadéka az utóbbi időben csökkent, mivel 
a vetőmag részben elfajzott s a kukoricamoly, 
meg az üszkösödés is több vidéken fellépett

- Magyarországon a mezőgazdasági ka­
marák végzik a vetőmagnemesítés munkáját. 
Búzában már sikerült oly minőseget kiter­
melni. amely könnyen bírja a versenyt a hír­
neves , Manitobáival Tengeriben is elsőren­
dűt produkál az ország. Különösen a korá n erő 
csemegeíajták és a változatos t.ipusu takar­
mánytengerik örvendenek nagy piaci nepsze-
rű Sféffn k. , ,— Igyekeztünk több új termelvenyt is
meghonosítani. Ezek közül nem vált be a gyá­
vát mert a mi éghajlatunk alatt nem érik be. 
Ellenben nagyszerű kilátásokkal kecsegtet az 
amerikai mogyoró termesztése. Erre a magyar 
föld kiválóan alkalmas. A mogyoro-gyumolcs 
nagysága az import-árunak csaknern kekze- 

Olajtartalma és tápértéke 15 százalékkal 
haladja meg az utóbbiét. A növény nem ke- 
cves Vetése és megmunkálása azonos a ko 
zönseges paszulyéval. Meggyőződésem, hogy az 
Amerikai mogyoró, mely Magyarországon ér­
méit, rövidesen kedvelt csemegéje lesz a Ml-
/óMtjWCoána/ö hogy gazdáink még
mindig kevés gondot fordítanak a fajazonos­
ságra Egv hajórakomány azonos minőségű pa- 
smívt például az egész ország terű etorol alig 
tudnánk összehozni. Pedig a kereslet igen te­
kintélyes. Ezen csak hatalmi szóval lehet *egi-
tenÍ _ A tokaji bor - -ajnos - a világpiacon 
nem győzedelmeskedik. Kivéve az asszut
amely Stockholmtól Pekingig nagyon kme^e
cikk Ellenben a szainorodn -fajtaka ne 
szereti a külföld. Avas" ízűnek mondjak g,

az ország min len része tele van kész e­
tekkel s ez a nagy hűség az oka; 
kiváló minőségű szamorodni 00 filiere- at ag 
Árban mindent« kapható. A balatoni borokat 
viszont egyre fokozódó tempóban kere.-i a knl-

f6,d_ Na6y karriert futott be a barackpalinka

A termelők nem képesek a külföldi megrende­
léseknek eleget tenni Az árak kedvezőek.

_ \ rizstermelés arra alkalmas talajokon
es termelési feltételek mellett jól bevált. A ma­
gyar termelők ma már olyan rizst produkál­
nak. mely minőségileg a japán rizszsel vetek­
szik

— Újabban nagy lendületet vett a gyógy - 
és ipari növénytermelés. Eőleg a sisakvirágot, 
belladonát. kakukfüvet és az ebszőlőt termelik 
s igen tisztes kiviteli eredményeket érnek el 
velük. Itt említeni meg hogy Balmazújvároson 
dr Czakó miniszteri tanácsos szakavatott veze-

* Hm táradt 6a izgatott, ha a be/*«® hwsttKe
erzofto kínozza es gyakori félelemonetben szán 
,t*l, a,kkor igyák reggelenként eltgyomornt agy 
poUfi' természete» „Ferenc József keeeravizet, 
inert n megszünteti az emésztési zavarok okait, 
csokken.i a merges belgazfcjlódóst * altiánt)a a 
vertoti u (ásókat. Az emósztőtvr.orvek bántál mainak 
több orvos tan ára altom éri, hogy olyan tünetek - 
nél melvekat a bélben keletkező mérgek okoz 
nak, a Ferenc József víz kitünően beválik. Az 
orvosok ajánlják

Legmodernebb, leg­
olcsóbb

STANDARD
vas- és rezbutorgyár

Oradea,
Str. Aurel Lazar 10.

fogházmúheiy.

lése alatt morfium- és ópmmgyar létesült, 
amely a legkomolyabb megítélés szerint is első­
rendű árut termel és a behozatal lényeges vuz- 
szaszorítása mellett kiviteli eredményeket is
ért el. ..

— Az ipari növények közül túltermelés 
van a lenben, melynek külföldi értékesítése is 
nehézségekbe ütközik. Viszont igen szép hasz­
not biztosít az „árvacsalán", melyet már or­
szágszerte rendszeresen szedetünk s ipari célra 
va1 amint gyógynövény gyanánt kitűnően érté­
kesíteni tudunk. Az agyonprotegált „takáes- 
mácsonya" Magyarországon nem vált be, mert 
termelése igen költséges és körülményes érté­
kesítésé viszont éppenséggel nem könnyű

_Végül megemlítem — fejezte be tájé­
koztatását informátorunk hogy úgy a keos 
keméti gyümölcs, mint a nagykőrösi uborka 
veretlenül áll a világpiacokon. Mindent már­
káznak. kifogástalanul csomagolnak és szállí­
tanak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
pedigcseresnyefarmokat létesített. Kiváló minő­
ségű. exportképes gyümölcs özöne kerül ki 
ezekből a telepekből s a pondrósodás alig két 
százalék. _______ _______________

Felemelték a liszt- és kenyér árakat Bala- 
Maren. Saját tud. Baia-Mare ideiglenes bízotton- 
va a malmosok ás a pékek kérésre a liszt- fi 
kenyér árakat kilónként, egy leijei emelte. Arak 
a következők: ú-ás liszt 0. főző 8.50, kenyéri,szt 
8 lei kilónként. Kenyérárak: fehér 3. f -barna ». 
barna 7 lei. A tanács a mészárosok es hentesek 
áremelésre vonatkozó kérését elutasította.

A közgazdaság apró hírei
(Bucuresti). Az üzemi alkalmazottak ellen­

őrzésére rendelt bizottság döntése szerint a 
leg fel jobb 20 személyt alkalmazó vállalatok 
szremó Ív zöldből 50 százalék lehet idegen. A 
rendelet eddig még nem jelent meg a hivata­
los lapban. ^

(Constanta). A k i kő War ane<n okság jelen­
tése szerint, h nyersolaj- ó> benzin forgalom ^ - 
németországi vásárlások következtében le' 
nyögésén emelkedett.

(Ilucuresti). A pénzügyminisztérium utasí­
totta az adóbehajlási közegeket, hogy ellen­
őrizzék: vájjon az ipari és kereskedem!' köze­
gek eleget tesznek-e a bélyeg- és egyéb illetek 
lerovására vonatkozó törvényes kötetozottoe- 
geiknek

*

(Washington). A világ összes ezüstérde­
keltségeinek képviselői rövidesen v.lágkonfe­
renciára gyűlnek össze

•
(Tokió). A ja páni fegyverkezések költségei 

következtében a zország bankjegyforgalma 887 
millió yen-re emelkedett. A szaporulat — me.v 
inflációs jellegű — az előző évhez viszonyítva 
170 millió yent tesz ki

•
(Bucuresti). A Nemzeti Bank n pénzügy­

minisztérium rendelkezését kérte, hogy a vám­
hivatalok külföldiek határátlépése alkalmával , 
jegyezzék fel a behozott ..traveller"- (idegen­
forgalmi) csekkek számát és értékét, — ki­
lépéskor viszont szigorú ellenőrzést gyakoroU 
janak a visszaélések megakadályozása végett 

*
(Oradea). Az enyhe időjárás miatt az őszi 

vetéseket, esetleg hirtelen bekövetkező fagy ve­
szélye fenyegeti, mivel a hótakaró hiányzik A 
gazdák a mezei egerek es egyéb kártevők el­
szaporodása miatt is aggódnak.

•
Bucuresti Értéktőzsde. Állampapírok: Ár­

rá rk öl csőn 38--38V4. stabilizációs kölcsön 53; « 
-.-54. Amortizációs kötvények 421/»—43, Or­
szágfejlesztési kötvények 56- 56V*. Adóbonok 
35 -35Vj. Bankok: Nationals 4800—1875. Ro- 
maneasca 325—330. Taraneasoa 12—20. Albina 
170—ISO. Credit-Industrial 010 (Ti5. Biztosító 
intézetek: Dacia-Romana 4330—4350, Nation,ala. 
425—450. General* 1400 1500. Storni-Rom am ej
050_1000 Pel ml cumi far: SlenuR-Bomana 455
—470 Astra Romans OSO 085. Concordia 135 
—410 Cred. Min. 308—310. Nehézipar: Resifa 
373—385.

► ♦♦*♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦* ♦***<r>***

■ypróhirdetések dija szavanként 3 lei. vastag.-tob 
betűV»’ 6 'ei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 »i,
(Az álláslkeresökoek 33 százalék kedvezmény).

Adásvétel
Eladó

olcsón modern új diófa 
tele háló Oradea, Str. 
General Mo?oiu No. 2. 
liázmefitemé1.

150x200 cm. nagyságú 
festett

Madonna kép eladó. 
Oradea, Str. Snguna r. 

„ 3—6-ig László.

Jókaiban
lévő modern huzatu 
szalongarnitura eladó. 
Horváth. Oradea, Str
Vlahuta No. 48

AAka6*ttmás
Szolid bejáráné

felvétetik Oradea. Str 
Tache Jón esc u ?4

Mindenest,
meglett korút, jó bá­
násmóddal felveszek 

táradén. Str. Wilson 4

GyümülcsöshBz
szakmunkáét állandó 
alkalmazásra keres dr 
Kaezián Kálmán ügy 
véd. Oradea, Str. dr 
Ciorda? 40.

KütönfiU
Román líceum

fetoó osztályába jaro 
diák tanítást vállal. 
Ci-m a kiadóban. ^

Modern
tiszta bor ridikülök, ed­
dig soha nem létezett
Á r ^ j
1000 leios börtáska 500 

500 „ - *50
250 ta »* 120

lei Minden elfogadható 
árakért. HERBST ék­
szerár uh**, Bntevardul 
Henelt Ferdinand 3.

Jtokás
2 szobás

előszoba», utcai lakáé 
U'adó. Sir. Vtlson Ni. 
14 értekezni: Oradea, 
sir Puca No. 4.

Kiadó
elegánsan bútorozott 

külónbejáratu udvá-ri 
szoba. Pop. Str Sagu- 
na No 7

Központban
3 szobás magán ujh íz, 
eomfortos lakással és 
külön telek eladó (Va­
don, Str. Ghica J<rtn 
No. 13

^ *
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A vörösbegy meg a úarmnöte
A vörösbegy csak az ablaküvegen keresztül 

ismerte az)t a szép. fehér virágot, amlyet paszi- 
flórának. vagy Krisztus-virágnak neveznek az 
emberek. A megismerkedésük úgy történt 
hogy egy havas, zimankó* téli reggelen a félig 
megfagyott vörösbegyet oda sodort a a szél az 
ablakpárkányra. Szegény kis madár, amint 
eszméletre tért. lerázta magáról a havat és oda­
ült az ablak előtt bólogató orgonabokor havas 
ágára. Félénken nézett körül, aztán hirtelen 
felborzolta a tollát örömében. Az ablaküveg 
mögött szép, fehér virág mosolygott feléje. Lát-
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szott a mosolygásán, hogy nagyon sajnálja a 
kismadarat és szánakozva ringatja fehér koro­
náját zöld levelei fölött. A vörösbegy erre össze­
szedte minden erejét i - visszarepült az ablak 
párkányára. Félénken csipogta:

— Te nem fázol? Téged nem bant a hi­
deg? A szél, meg a hó?

A fehérvirág megrázta a fejét:
— Nem. Idebent jó meleg van!
A vörösbegy erre bátrabban kérdezte-
— Megengeded, hogy én is odan.enjek 

hozzád?
— Meg' Meg! Gyere csak. gyere! — örven­

dezett a fehér virág.
A vörö.'iiegy meg lendít ette a szárnyát és

ne akart repülni a szobába, de nagyot koppant 
feje a kemény ablaküvegen és ő újra beleesett 
a hóba.

Odabent, az ablaküveg mögött erre fel - 
sikoltott egy vékony hangocska:

— Anyuskám! Nyissunk ablakot, egy kis­
madár be akar jönni hozzánk!

A vörösbegy ájultan feküdi az ablakpár­
kányra hullott hóban nem is érezte. hogy ki­
nyílik az ablak, egv puha kez kinyúlik érte és 
gyöngéden beemel’ a szobába. A gonosz szél­
nek nem tetszett, hogy a vörösbegynek ezután 
jó dolga lesz, ~ mérgében jó néhány marék ha­
vat csapott utána a nyitott ablakon kereszt,ül.

— Rrrr! — didergőit a fehér vir r. — Rossz 
dolog ez a külső fein rség! Mert a gonosz téli 
szél az ő virágaira, leveleire csapta i havat A 
vörösbegynek ezalatt szép ezüstös kalitkában 
puha vattából fészkét raktak, be is takargatták 
es mire újból magához tér!, vidám boldog csi- 
cse.rgéaben köszönte meg a jó Lfennok ho'v a 
kegyetlen, hideg telet hirtelen áldott jó meleg 
nyárrá változtatta az 6 kedvéért

A kis madár dalára boldogan -ingatta zip 
fejecsk t a fehér \ nagyot kacag«

fiú, aki előbb az ablak kinyitását kérte és egy 
szelíd arcú fiatal a~>zony azt mondta:

— Most hát csak gondoskodj a madárkád­
ról Pistikém és ha eljön a tavasz és odakint jó 
melegen süt a nap. szabadon engedjük, hadd 
örüljön, erdőnek, mezőnek!

— Jól van anyukám. — felelte a kisfiú —, 
de addig is hadd röpködjön szabadon a szo­
bánkban. ha kedve tartja! Nyissuk is ki a ka­
litkát, hadd lássuk hova repül legelőször?

A kalitka ajtaja kinyílt — és mit gondol­
tok gyerekek, hová repült legelőször a vörös-
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hegy? Egyenesen a fehér virág levelei közé és 
olyan gyönyörű dalba kezdett, hogy a paszi- 
fióva összes szunnyadó bimbói virággá pattan­
tak a gyönyörűségtől.

Ettől kezdve aztán a vörösbegy meg a fe­
hér virág együtt nevettek a kegyetlen téli szél 
mérgelődésén. amit az ablaküvegen keresztül 
figyeltek.

Majd ha eljön a tavasz és Pistike kiengedi 
a vörösbegyet a szabadba, — figyeljétek 
meg gyermekek, hátha a ti ablakotokra fog 
szállni, hogy egy szép-szép dalocskát fütyüljön 
el nektek az I-ten jóságáról, aki nyarat tud 
varázsolni a legkegyotlenehh télből is e.gv a ra­
lly's szivű fiúcskáról, meg annak a puha kezű, 
zelíö arcú anyukájáról és lóképpen az ő édes- 

szép barátnőjéről, a hófehér pusziflóra virágról.

KARÁCSONY est*
Irta. RIMAMÓCZY MARIETTA.

Karácsony este gyermekeknek estje,
Minden gyerek ezt a pillanatot nagyon várta, leste, 
Kivéve az árvákat, kik kint dideregnek,
Fagyott végtagjaik lassan megmerednek.
Mig fc"at a "zobaban gazdag gyermekeknek
Karácsonyfáin cukrok díszelegnek
Csilla gszórók gyertyák csillagoké* vetnek,
Kint szegény kis árvák szem j-’znak, éheznek.

* F.zt i verset v>, rmok rovatunk tizenegy­
évé« kis olvasóin irta X versben me'eren dnhoeO 
szive, ské’p megér’ 'mii. hogy leközöljük első 
szám vprcbülgó=át.

Eminéni üzeri- A beérkezett levelek­
re és pályázatokra a jövő rovatunkban 
f-'H' k válaszol!» .

UJ páiy ;izat
A karácsonyi hármas pályázat csak a jövő 

gyermekrovatunkban jár le édes gyerekek, a- 
nem készült el vele. január húszadikáig m< 
beküldheti.

Ezenkívül most újabb pályázatot hirde- 
tünk. Írjátok le azt a falut, tanyát vagy városi 
ahol laktok. A legszebb és legjobb d Igoaatot 
leközöljük és jutalomban is részesítjük Mintá­
nak leközöljük a cáp&lnitai elemi iskola növen­
dékeinek dolgozatai közül az egyiket. A cápál- 
nijai gyermekek a saját buzgóságukból írták le 
nekem az ő kedves kis falujukat. Nagyon örül­
nek ha minél többen követnélek a példájukat.

A MI FALUNK.
A mi falunk a Hargita alján fekszik Lako­

sai földmíveléssel foglalkoznak mind magya­
rok és mind római katolikusok. Az emberek 
szénát termesztenek. Van egy szép templo­
munk és egy papunk, Szabó János esperes úr, 
akinek a legnagyobb háza van a faluban. 
Vasárnap áldoztunk. Szeretem a mi községün­
ket. benne akarok élni s halni. Közelében van 
egy vasbánya. Nálunk nem terem búza, csak 
árpa. zab, burgonya és kender. \ bírót Belli 
Györgynek hívjak. A varos a mi köz::- aónktól 
24 kilométer. A mi falunkat hegyek veszik kö­
rül és nagy fenyőerdők. Két palakunk van sok 
fűrészmalommal. A falun kívül legelő van • ’ 
sok borvizünk van. öt tanító van az iskolánk­
ban és most építik az állami iskolát. Az iskolá­
nak van tíz padja, én a másodikban ülök.

Benedek llonti
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XI. REJTETT 4 EV isii.
A spanyol gazdag nép.
Péter kavikázik.
Csiga-biga nyújtsd ki szarvad.
Néger zsibárus nincs •
Pádon ül a cigány.

A 2l>6, számban között rejtvény tini; helyes 
megícjtvse:

Arany csillag, karácsonyfa, 
kicsi bárány. Betlehem, 
megszületett a kis Jézus,
— öröm eg a szivekben!

Megfejtették: Márton Erzsébet. Ke'omen pat­
kó, Marosi Zoltlka és Ica, Kádár tionka, Molnár 
Zol ti, Müller É .-a, Geréb Sá ndor, Schm • Géza 
Kov.iCs Margitka, Ferencz János, Both Mózes 
Csíki Ambrus, Elekes Gábor, Sinkt Mihály, Lő- 
rincz Zakariás, Lőrinc/ Gábor, Lőrincz István 
Molnár Antal, "nt.h Árpád, Benedek József 
Boih Gv. András. Dobos Sándn:, Both Per.re. 
Gyö*gy Ilona, Pil Erz-ebet. Heti. ük Ilona, Csíki 
Róza. Bálint Margit, Péter Ilona, Ferencz Erzsé­
bet, Elekes D. Juta. Lőrincz. Marta, B >th \ erun- 
ka. Lőrincz László, Both András, Benedek Albert 
Szőcs Ambras, Benedek Mihály, Lőrincz Má­
tyás, Dobos Erzsébet Péter Juta. Császár Róza. 
Péter Marcit. Péter M iris. Benedek Róza, Péter 
Véri Dán,el Emerentia. Szőliősi Margit, Szóké 
Mária, Elekes K. .hilft.

\ kisorsolt neséskonyvet Ferencz JAnos 
fCápá.imtol nyerte me- Postára, tettük.

V MUAlKMItKI
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